

Sol de la Rioja es
MARIA DE VALVANERA

El 18 de mayo, fecha tope para la actual Asamblea de la O. N. U.

Signen las cábalas en torno a la suerte del "caso español"

Hoy se reunirá en Londres el llamado Consejo de Europa

FLUSHING MEADOWS, 2.—La Mesa de la Asamblea General de la ONU ha aprobado el 18 de mayo como fecha tope para la finalización de los trabajos de la actual sesión. Rechazó una propuesta rusa para que la queja de la India contra Suráfrica pasase del orden del día de la Comisión Política ordinaria al de la segunda o Pequeña Comisión Política.

La fijación de la fecha del 18 del actual para terminar la labor de las sesiones se hizo a propuesta del presidente, Herbert Evatt, por 14 votos a favor, dos en contra —los dos de Rusia y Polonia— y una abstención.

El soviético Malik defendió la fecha del 18 de mayo como más próxima posible a la Asamblea había de estudiar todos los temas y de su orden del día.

La petición rusa relativa a la queja de la India contra el Gobierno Suráfricano fue rechazada por seis votos contra cuatro y tres abstenciones.

¿ESTA SEMANA?

FLUSHING MEADOWS, 2.—Se espera —dice la Agencia United Press— que el debate sobre la cuestión española comience a principios de esta semana en la Comisión Política, que posiblemente dejará a un lado la cuestión de las recomendaciones sobre el futuro de las ex colonias italianas para decidir si la resolución de la ONU de 1946 contra España ha de mantenerse o modificarse.

COMENTARIOS DE LA "UNITED PRESS"

FLUSHING MEADOWS, 2.— Aunque la gestión de aplazar el debate sobre España —dice la Agencia United Press— no ha cristalizado aún en una moción, la creencia apática sobre el asunto entre las delegaciones ha dado lugar a que surjan dudas sobre si la Asamblea tomará medidas concretas durante el actual período de sesiones.

Dicha apatía —sigue diciendo la "United Press"— puede atribuirse factivamente a los dos factores siguientes:

Primero, a que tiene entendido que la gestión para aplazar el asunto, iniciada por Australia, cuenta ya con el apoyo de los países escandinavos, Bélgica, Luxemburgo, Reino Unido, Francia, y otros países, incluyendo algunos de Hispanoamérica.

En segundo lugar, el optimismo reinante en los últimos días sobre la posibilidad de que se llegue a un acuerdo con Rusia para levantar el bloqueo de Berlín y resolver los demás problemas de Alemania, ha hecho que muchas delegaciones lleguen a la conclusión de que este no es el momento oportuno para obligar a la Asamblea a que vote sobre la cuestión española. Estas delegaciones consideran que sería curiosa, para las potencias occidentales, verse obligadas en estos momentos, por ejemplo, a votar a favor de que se admita a España en los organismos especiales de la ONU.

El delegado brasileño, Muzil, dijo, sin embargo, que espera presentar la moción cuando comience el debate sobre España en el Comité Político, y que tiene esperanzas de que obtenga aquella un gran apoyo después de que se expongan ante el Comité los argumentos que la razonan. Cree que de todas maneras —hace tiempo que ya ha debido discutirse la cuestión de las confusas relaciones de las Naciones Unidas con España y que el debate pondrá en claro que un número considerable de miembros de la ONU ha llegado a la conclusión

de que la recomendación de la Asamblea de 1946 de que se retiraran los jefes de las misiones diplomáticas ha sido perjudicial para muchos países que necesitan sostener intercambio económico y cultural normales con España.

«Hasta ahora —sigue diciendo la "United Press"—, la moción brasileña es la única que se ha redactado sobre la cuestión española».—(Efe.)

LA POSICION BRITANICA

LONDRES, 2.— El subsecretario de Asuntos Exteriores, Christopher Mayhew, ha declarado en los Comunes que Gran Bretaña se opone a toda gestión tendiente a la admisión de España en el Pacto del Atlántico, en la ONU o en el Plan Marshall. También dijo que Gran Bretaña no apoyará una gestión encaminada a la derogación de la recomendación de la ONU de retirada de los jefes de misión diplomática en Madrid.

Mayhew hizo estas manifestaciones en contestación a unas preguntas de Francis Noel-Baker sobre las instrucciones que tuviera la delegación británica en la ONU en relación con el problema español. «Quisiera afirmar—dijo Mayhew— que si se dan pasos para rescindir la recomendación de la Naciones Unidas sobre retirada de embajadores y exclusión del actual Gobierno español de los organismos especiales de la ONU, pensamos abstenernos».—(Efe.)

CRITICAS DE LA PRENSA

LONDRES, 2.— El diario conservador "Daily Telegraph" publica una carta de crítica de la política británica sobre España. El autor del escrito, Richard de la Bere, dice que la actual línea de conducta del Gobierno inglés en relación a España es no sólo lógica desde el punto de vista político, sino perjudicial en sumo grado para los intereses occidentales en el estratégico, pues España no es sólo indispensable en el Pacto del Atlántico, sino para el Oriente Medio y toda la zona mediterránea.—(Efe.)

"THE NATION" Y ALVAREZ DEL VAYO

LAKE SUCCESS (Nueva York), 2.— (Del enviado especial de la Agencia Efe).— «The Nation» es una revista que se titula liberal. En realidad es una revista comunista. Su redacción de extranjero es simplemente Alvarez del Vayo, que simultanea este trabajo periodístico con un puesto en la agencia oficial soviética de información, «Tass». Tal simultaneidad de cargos es un indicio bastante sospechoso.

«The Nation» ha redactado el texto de un telegrama que simultáneamente ha sido enviado al presidente Truman, al presidente de la Asamblea de la ONU, Evatt, y al secretario general de esta Organización, Trygve Lie, pidiéndoles continúe la actual política contra España. «The Nation», con su carta liberal, ha conseguido que el telegrama aparezca firmado por nueve personas que, a buen seguro, no tienen nada de comunistas.

En la actualidad hay en Norteamérica 133 organizaciones que, aunque tienen títulos más o menos liberales, más o menos benéficos o sociales, han sido clasificadas por el Departamento de Justicia como subversivas. Adheridos a ellas figuran más de un millón de personas que en su vida ordinaria son sinceros demócratas anticomunistas. No obstante, el comunismo internacional los conduce a firmar telegramas de protesta».—(Efe.)

EL CONSEJO DE EUROPA

LONDRES, 2.— En el tren «Flecha de Oro» han llegado a Londres el ministro de Asuntos Exteriores francés, Schuman, y el italiano, conde Sforza, que viene a la reunión del Consejo de Europa.—(Efe.)

MONTGOMERY, A FRANCIA

LONDRES, 2.— El mariscal Montgomery, presidente del Comité de Jefes supremos de la Unión Occidental, ha salido de esta capital por vía aérea con dirección a Francia. Antes de regresar a la Gran Bretaña visitará también Holanda.—(Efe.)

BUENOS AIRES, 2.— En su mensaje al Congreso con motivo de la inauguración del nuevo período parlamentario, el presidente Perón manifestó que la recuperación de los servicios públicos por parte del Gobierno no significa la imposición de restricciones a la iniciativa privada y empresas particulares, cuya cooperación en el comercio, industria y finanzas resulta necesaria para el desarrollo normal de toda nación democrática.

Agregó que los servicios públicos susceptibles de expropiación son aquellos que por su naturaleza deben estar a cargo de alguna autoridad pública, sin miras de lucro y con el solo objetivo de servir al pueblo. Señaló que tal es el caso de los ferrocarriles y otros servicios de transporte, Teléfonos, Telégrafos,

Correos, servicios sanitarios y otros muchos que han estado en manos del Gobierno durante muchos años, y otras actividades que han pasado a manos del Poder público después de subir el al Gobierno.

Respecto a las reivindicaciones de la Argentina sobre las islas Malvinas, dijo que su Gobierno no aceptará proposiciones en las que se haga caso omiso de su firme posición en el Atlántico y en las ciudades de Buenos Aires. «Lo digo—añadió— con esa satisfacción tan española de sentir todo lo nuestro como si se tratara de la casa propia».

Elogió el general González Gallarza a la Aeronáutica nacional argentina. «He tenido—dijo— la oportunidad de apreciar el adelanto de la Aeronáutica argentina, y el impulso que se ha dado a las fuerzas aéreas; he visto cómo se construyen con materias primas nacionales, aviones».

Terminó sus declaraciones el ministro español del Aire diciendo que los españoles se encuentran ellos espiritualmente y que el Caudillo de España es el primer español.

COMUNICADO DEL GOBIERNO se dice que estaban complicados en el movimiento los comandantes Segarra y Villanueva, algunos sargentos y cabos del Ejército y el dirigente obrero aprista Luis Negroire.—(Efe.)

MISION MEJICANA EN ESPAÑA

BARCELONA, 2.— Procedente de Francia, ha llegado una misión mejicana que preside don Joge Pasquel e integrada por otras cinco personas, entre ellas el capitán Mondragón, ayudante de campo del primero. Los periodistas han conversado con el señor Pasquel, quien ha negado importancia al viaje y ha declarado que vienen a visitar España en plan absolutamente turístico, esto es —ha subrayado— ni oficial, ni oficioso, ni nada que se le parezca. Agregó que le invitaron unos amigos españoles con quienes ha sostenido antes de que guerra relaciones comerciales y que mañana seguirá viaje a Madrid para conocer la capital de la Madre Patria, que visita por vez primera.

CONMEMORACION DEL 2 DE MAYO

Además de los de Madrid, destacaron los actos de Segovia y Toledo

MADRID, 2.—En el arco de Monteleón se ha celebrado una solemne misa aplicada por los heroicos defensores del Cuartel de Artillería el 2 de Mayo de 1808. Presidieron el teniente alcalde del distrito, en representación del Ayuntamiento, y los miembros de la directiva de la I Asamblea de la Cruz Roja. Formaban una compañía de camareros de la citada Asamblea y la banda de música sacra. El altar había sido colocado debajo del histórico arco y adornado con atributos del Armada de Artillería. Daba guardia al mismo una sección de gastadores. Después de la misa, y en la Parroquia de San Justo y Pastor, hubo solemnes honras fúnebres en memoria de los héroes del dos de mayo. Ocupó la sagrada cátedra el P. Venancio Marcos.

A las once, en el obelisco erigido en el Campo de la Lealtad hubo una solemne misa que presidió el comandante general de Artillería, presidente de la Diputación, primer teniente de alcalde y Ayuntamiento y Diputación en corporación y bajo mazas Ofició el clero de San Jerónimo. En el Paseo del Prado formaban un batallón del Regimiento de León número 38, un escuadrón del Regimiento de Montesa, número 3, y una batería del Regimiento de Artillería número 19.

Durante la misa, la banda municipal interpretó el Himno Nacional. Después se rezó un responso y las autoridades presenciaron el desfile de las fuerzas encargadas de rendir honores.

tar levantado en el salón de actos. Al llegar las autoridades se cantó un responso por la Schola Cantorum del Seminario, y a continuación fue leído el decreto de la Regencia por el que se ordena la celebración anual de un acto conmemorativo del dos de mayo. Después, el capitán Escribano Díaz explicó una lección a los caballeros oficiales cadetes, y el director de la Academia, coronel De Castro, pronunció una alocución. Finalmente, los caballeros cadetes entonaron el Himno de la Artillería. Las autoridades se trasladaron a la Plaza del Alcázar, donde estaba formada una sección de caballeros oficiales, y ante el monumento a Daoiz y Velarde ofrendaron el coronel De Castro y el capitán Escribano Díaz sendas coronas de flores.

EN TOLEDO Y OTRAS CAPITALES

TOLEDO, 2.— Con motivo de la festividad del dos de mayo se ha celebrado una concentración del Frente de Juventudes, con la participación de centurias de Madrid, Avila, Segovia, Ciudad Real, Guadalajara, Cuenca, Badajoz y otras de Toledo y de la provincia. En las ruinas del Alcázar hubo una misa de campaña a la que asistieron las autoridades y una representación de los alumnos de la Academia de Infantería. Después, los gobernadores civil y militar ofrendaron una corona de laurel en la cripta de los caídos. Pronunciaron discursos el profesor de la Escuela de Mandos «José Antonio» don Guillermo Alonso, el alcalde de la ciudad y los gobernadores civil y militar.

Finalmente desfilaron las centurias y una compañía del Regimiento Ciclista Cantabria.

En otras muchas poblaciones se celebraron también concentraciones y desfiles del Frente de Juventudes en conmemoración de la gloriosa efeméride.

EN SEGOVIA

SEGOVIA, 2.— En la Academia de Artillería se ha celebrado el acto de homenaje que dicho Centro organiza anualmente en honor de los héroes de la Independencia. Lo desahacible del tiempo ha impedido que se verificara ante el monumento levantado en la Plaza del Alcázar a Daoiz y Velarde.

La Academia formó frente al al-

DIÁ MUNDIAL DE LAS CONGREGACIONES MARIANAS

El próximo domingo, segundo del mes de mayo, es el conagrado en todo el mundo, con aprobación del Papa, para celebrar la fiesta de las Congregaciones Marianas, y a ello se aprestan las setenta, que hasta ahora hay establecidas en la diócesis.

Viene hace años celebrándose esta fiesta y el Papa la ha indulgenciado en 7 de agosto último con una indulgencia plenaria a los congregantes que remueven en ella su consagración a la Santísima Virgen.

Pero este año tiene un carácter particular. Las Congregaciones, ante la bondad de su generoso Hermano Mayor y Padre especialmente amado, dedican sus cultos a la Santísima Virgen como una oración de homenaje al Pontífice Pio XII, y la Compañía de Jesús, que se siente igualmente obligada, se suma a las Congregaciones para dedicar un día de oración y de exaltación del Pontificado y de adhesión al Papa que sufre su doloroso calvario en su tétoro del Vaticano.

Este es el sentido de esta fiesta que en Logroño tendrá carácter de solemnidad extraordinaria, tanto por el concurso de todas las Congregaciones Marianas como por haberse prestado a ser foceros de ella personas tan destacadas como el señor Moreja, fiscal de la Audiencia Provincial; el P. Arriola, tan conocido orador, y el excelentísimo señor obispo, tan amante del Papado y de la Santísima Virgen.

BENEDICION APOSTOLICA

En contestación al telegrama de felicitación que el Secretariado Diocesano de Congregaciones Marianas, en nombre de todas ellas, dirigió al Sumo Pontífice, con ocasión de su jubileo, ha recibido del Vaticano la siguiente respuesta:

«El Santo Padre, vivamente agradecido a la felicitación y filiales votos, envía de todo corazón la bendición apostólica. —Montini».

Con todo agrado comunico, el Secretariado a todas las Congregaciones la noticia de la bendición apostólica para ellas recibida.

Caridad

El boletín en blanco

—¿No podrían darnos un poco de carne o algo que pueda apeteecerle a mi mujer? Ni a mi ni a los niños nos hace falta, pero «ella» no prueba boca...»

Eso nos pedía hace poco un pobre marido —al recibir nuestro bono semanal de tres kilos de patatas— mirando a su esposa, macienta y livida, yacente en la cama con viejas fiebres de Malta.

Mi compañero y yo nos miramos. ¡De qué buena gana diríamos que sí! Pero, ¿y los demás pobres?

¡Y de qué buena gana hubiéramos echado mano a la cartera! Pero... está prohibido. En la bolsa de las Conferencias están todos los pobres. Allí es donde hay que volcar la cartera, si queremos.

«¡Los demás pobres!... Eso es lo que dijimos al buen marido.

«¡Es verdad! Muchos hay que tendrán más necesidad...»

Y así decimos esto, resignado, en sus ojos varoniles temblaba una lágrima no tan resignada.

«¿Cuántos meses y horas, cuánta lenta consunción corporal y moral, cuánto cansancio brillaba en esa lágrima?

Pequeña es la lágrima de un hombre. Pero ¿cuánto cabe en ella!...»

Poco rato después encontráramos a una gran colaboradora de otro Secretariado Parroquial —¡Dios la pagará su enorme labor!— y, al cruzarnos, nuestra pregunta consabida:

—¿Qué tal va eso?

—Regular.

—¿Pues?

—Hemos intentado otras 17 suscripciones. A tiro hecho: gente ciega, bien acomodada, buena gente...»

—¿Y qué?

—Cuatro suscripciones, cuarenta y tres pesetas.

—¿Y los demás?

—Los otros trece, en blanco.

De 17 ¡¡¡ en blanco!

«¡Oh amigos! ¡Qué lejos estáis de saber lo que representan esas trece papeletas en blanco!

Para los pobres: la miseria. ¿Sabéis lo que es la miseria?

Para nosotros: el abatimiento. ¿Sabéis lo que es el abatimiento en el estuerzo?

Para vosotros...»

¡Ay amigos! ¡Qué poco pensáis en lo que significa ante Cristo un boletín en blanco!

Un poco de eso diremos el martes próximo, si Dios quiere.

S. D. de Caridad.

Comunistas y anticomunistas en el 1.º de mayo

En Londres hubo cambio de golpes, algunos de los cuales alcanzaron a la Policía

Perón habló a los obreros en Buenos Aires, y Stalin con Molotov presenciaron el desfile en Moscú

LONDRES, 2.— Como consecuencia de la prohibición de desfiles de carácter político durante tres meses, el Consejo londinense de Sindicatos no ha celebrado el desfile tradicional de primero de mayo y sí, en su lugar, una reunión pública en la Plaza de Trafalgar. Un grupo comunista que se dirigía formado con banderas rojas a dicha plaza, iba a ser interceptado por la Policía cuando un muchedumbre hostil lo desahacido, arrancando las banderas. Se cambiaron muchos golpes y la guardia tuvo que proteger a los comunistas.

La Policía a pie y montada tuvo que luchar para separar a los contendientes, pero los manifestantes y contramanifestantes se revolieron contra los guardias y más de uno de éstos recibió golpes.

Al terminar la reunión de la plaza, grandes grupos se encaminaron en manifestación hacia Crombourne, donde el secretario general del partido comunista, Harry Pollitt, iba a hablar, los interceptó la Policía y se replegó la lucha, en la que tomaron parte muchas mujeres.

Ante unos dos mil oyentes, Pollitt manifestó que está llevándose a cabo en China el segundo gran acontecimiento—después de la revolución rusa de 1917—de la historia contemporánea, que culminará—dijo— en el reinado del socialismo en todo el país. Pidió que sea reconocido el gobierno democrático chino y la retirada de todos los buques ingleses de las aguas de China.—(Efe.)

PERON Y SU ESPOSA HABLAN A LOS ARGENTINOS

BUENOS AIRES, 2.— Doscientas mil personas se congregaron ayer en la Plaza de Mayo para escuchar al jefe del Estado, general Juan Perón, su discurso con motivo de la celebración del primero de mayo. Perón y su esposa, al presentarse ante la multitud en los balcones de la Casa Rosada, recibieron una estruendosa ovación. Entre los manifestantes se hallaban representados todos los organismos obreros.

Habló en primer término el secretario de la Confederación de Trabajadores, José Espejo, quien manifestó que los obreros argentinos están satisfechos con el Gobierno y que las manifestaciones que se estaban escuchando eran prueba del apoyo de los obreros a Perón y su esposa. Doña María Duarte de Perón pronunció también unas palabras para decir que el día primero de mayo es ahora día de realidades y de justicia gracias a Perón, jefe de los obreros.

Por último, el general Perón dijo que se habían reunido en este

primero de mayo los que luchan para hacer de la bella tierra argentina una nación socialmente justa, económicamente libre y políticamente soberana. Refiriéndose a la nueva Constitución, la calificó de baluarte que hará de los argentinos un pueblo unido. «He sido leal a mi pueblo—dijo— y mi pueblo me ha sido leal. Terminé diciendo a los obreros que tengan la absoluta seguridad de que el Gobierno, que es de ellos, hará cuanto sea necesario por llevar a cabo un plan oficial quinquenal que haga más grande a la patria y por lograr una justicia que haga al pueblo lo más feliz y más poderoso».—(Efe.)

EN MOSCÚ Y PAISES SATELITES

LONDRES, 2.— Un millón de personas desfilaron ante Stalin a quien, entre otros, acompañaba Molotov.

En Budapest desfiló durante dos horas el nuevo Ejército Popular, y al desfile siguió el de una manifestación de medio millón de personas traídas de diversos puntos.

En Praga desfilaron doscientas mil personas ante el presidente Gottwald, que hizo una de sus pocas apariciones en público.

En Nicosia, la capital de Chipre, se manifestaron unos trece mil obreros, con vivas a la democracia, la paz, los rebeldes griegos y la unión con Grecia.

EN JARON

Doscientas cincuenta mil personas se congregaron en la plaza del Palacio Imperial de Tokio. Les dirigió la palabra el secretario general del partido comunista nipón, Kyuchi Tokuda, que afirmó que los éxitos de los rojos en China demuestran la superioridad del comunismo sobre la reacción y los nacionalistas todos.—(Efe.)

PATRONATO PRO VALVANERA

- ### 55 RELACION DE DONATIVOS
- PARROQUIA DE TORRECILOA SOBRE ALESANCO** (Primera relación)
- Ayuntamiento, 1.000 pesetas.
- Donativos de 100 pesetas: Señora maestra, Elías Martínez, Fernando Dueñas, Candelas Santamaría e Inocencio Ibarra.
- Donativos de 50 pesetas: Narciso Santamaría, Margarita Sáenz y Domingo Dueñas.
- Niños de la escuela mixta, 28.
- Donativos de 30 pesetas: Domingo Cañas.
- Donativos de 25 pesetas: Angel Mayor, Francisco Ugarte, Santiago Robledo y don Alfredo Lacanal (párroco).
- Donativo de 20 pesetas: Anastasio Martínez.
- Donativos de 15 pesetas: Angela Castro, Casiano Hernando, Andrés Amutio, Tomás Valma, Segundo Matute y Juan Segura.
- Donativo de 14 pesetas: Amancio Martínez.
- Donativos de 10 pesetas: Emeterio Hernando, Tomás González, una devota, Toribio Matute, Isidoro Martínez, Hilario Robledo, Isabel Matute y Juan Ugarte.
- Donativo de 8 pesetas: Una familia devota.
- Donativos de 3 pesetas: Una devota, Constante Herrero, Pedro
- Sobrevilla, otra devota, Constanza Matute y Anastasio Dueñas.
- PARROQUIA DE CANILLAS DE RIO TUERTO** (Primera relación)
- Ayuntamiento, 700; Matías Mateo, 200; Daniela Lacalle, 25; D. Alfredo Lacanal (párroco), 25; Mariano Villar, 25; Juan Gallarta, 25; Aniano Ibañez, 10; Leandro Besga, 10, y Esteban Hernando, 5.
- PARROQUIA DE EL CORTIJO** (Primera relación)
- Ur. pároco, 25; Julián Sáenz, 5; Urbano Treviño, 5; Carmen Treviño, 5; Fidel Hurtado, 5, y Lorenzo Vélez, 2.
- PARROQUIA DE VILLALBA DE RIOJA** (Primera relación)
- Ayuntamiento, 200; Calixto Fernández, 50; Federico Fernández, Felipe Suso, Florencio Ramírez, 5; Estaquillo Muga, a 25 pesetas cada uno; Luciano Fernández y Eladio Fernández, a 15 cada uno; Carmen Torre, Victorino Fernández y Aquilino Martínez, a 10 pesetas cada uno. Donativos de 5 pesetas: Celedonia Ruiz, Emiliano Fernández, Leonadia Fernández, Delina Camero, Augusto Arce, Criseta Martínez, y Esther Fernández. Otros donativos, 330 pesetas.



Don Manuel Aznar, en un interesante artículo sobre la vida norteamericana...

Se encontraban en una sacristía cuatro religiosos. Uno era benedictino, otro franciscano...

Quedaron los religiosos un poco mortificados ante aquella contradicción, y se dispusieron a esperar hasta que la luz volviera...

Entonces, el monje benedictino, gran maestro de preces y de liturgias, comenzó a decir de memoria los salmos, los himnos y las antifonas...

El fraile franciscano, dulce, entemedecor y humilde, a semejanza de su glorioso Padre Fundador, arrodillóse y comenzó a decir: «Señor, te doy las gracias por esta mortificación que me envías y te pido que me perdones mis pecados».

El dominico, teólogo escolástico, espíritu agudísimo, fuerte de silogismos irrecusables, comentó: «Importaría saber cuáles son las causas inmediatas y cuáles las causas mediatas de esto que acaba de suceder».

¿Y el jesuita? Abrió la puerta de la sacristía, buscó el cajetín de la instalación eléctrica y cambió el fusible. Se había fundido el plomo.

«Buena, ¿y qué? — puede que pregunte alguien. — Pues nada. Nada más. Que el cuentecillo es gracioso».

«Si, sí, pero es que yo creía que luego iba a agregar usted algo por su cuenta».

«Pues no, amigo. Ahí está el cuentecillo mudo y hondo. Don Manuel Aznar dice que se lo ha oído a los católicos estadounidenses; nosotros decimos que se lo hemos leído a don Manuel Aznar, y a otra cosa».

Y la otra cosa es, simplemente, una pequeña advertencia que nos parece oportuna: El mes que ha comenzado hace tres días es el de mayo.

Conviene que sobre esto no quede la menor duda porque, a lo mejor, hay alguien por ahí que se cree en cualquier cosa.

Y no. Estamos en mayo. Que conste.

X, para mayor sarcasmo, con el horario de verano y todo. Qué bien, ¿eh?

I. J. L.

Su Pintor... CARMELO SEGURA. Franco, 36. Teléfono 15-06.

¿Qué pide este chiquillo? DATILES DEL MONAGUILLO. Casa Piazuelo GALLARZA, 48.

CARAMELOS MALVASICO, LOS DE ESENCIAS VARIADAS Y LAS FAMOSAS Yemas Blasco SIGUE CON EXITO CRECIENDO LA VENTA EN LA PAJARITA

AVISO Don Basilio Lohera López participa a sus amistades que ha trasladado su domicilio de Muro del Carmen, 9, a Calvo Sotelo, 13. 1.º, d. Tel. 1703.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD - CORTE - CONFECCION - CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 100 SAN SEBASTIAN

PARA SUBIR PUNTOS A LAS MEDIAS "VITOS" Al Contado y a Plazos Exclusiva General de Venta en España y Posiciones GUIDO MAROGNA MADRID Avda. José Antonio, 38 entre. Teléf. 224456 CENTRAL BARCELONA Aribau, 31 Teléf. 37409 SUCURSAL Precisa Agente Comercial Colegiado Introducido en ramo mercería y con referencias.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina EJERCICIOS ESPIRITUALES El pasado domingo dieron fin los ejercicios organizados por la Sección Femenina para las aprendices encuadradas en las Juventudes Femeninas.

SECCION RELIGIOSA MUJERES DE ACCION CATOLICA - EJERCICIOS ESPIRITUALES ORGANIZADOS POR EL CONSEJO DIOCESANO.

Tendrán lugar del 9 al 15 de mayo en Loyola (Escuelas de Cristo Rey). Director, R. P. Garrido, S. J. Inscripciones e informes, en Priego de Rivera, 5 primero. Correspondencia, a la vocal de Piedad del C. D. y a la misma dirección. El plazo de inscripción quedará cerrado el próximo día 6.

PARROQUIA DE SANTIAGO. Esta tarde, a las ocho, se celebrará (D. M.) el acostumbrado círculo de estudios de los Hombres de Acción Católica en nuestro Centro, Mayor, 46, primero. Sed puntual.

PARROQUIA DE PALACIO. Hoy, a las ocho de la noche, y en el salón de actos de los Hombres de Acción Católica de esta Parroquia, tendrá lugar (D. M.) el correspondiente círculo de estudios. Se ruega la puntual asistencia.

SASTRERIA Y CAMISERIA A MEDIDA. TEJIDOS EXCLUSIVOS ASENSIO SAGASTA, 8.

Máquinas "NECCHI" (ITALIANAS) Para remendar y zurcir sacos y lonas.

Para accionamiento a pedal o motor. ECONOMIA DE TIEMPO, DINERO Y MEJOR PRESENTACION Y RESULTADO DEL SACO REMENDADO. AMORTIZACION RAPIDA ENTRETENIMIENTO NULO.

Máquinas de cosido a orig-zag para Talleres de labores. Máquinas rápidas para Talleres de Confección y Sastres. Máquinas para Guarnicioneros, lomas, forros, pieles gruesas, etc.

Manuel Romero.-Bilbao ALAMEDA DR. AREILZA, 8. Apartado 458. Teléfono 13674.

"Motores-bombas, transformadores, molinos harneros y de yeso y cualquier máquina, consultar a José Meseguer. Apartado 467. BILBAO.

gar en la capilla del Convento de las Madres Carmelitas, las eficientes se dirigieron a la Casa de Flechas, donde el R. P. Crisanto, asesor religioso de las Juventudes Femeninas, les exhortó, en una sentida plática, y acto seguido les dio la bendición papal. Al solemne acudieron la secretaria provincial, regidora de Juventudes, regidoras de Servicio e instructoras generales.

Notas Militares

PREMIOS EJERCITO.—Un premio de 15.000 pesetas a la mejor película en el transcurso de tiempo entre el 1 de enero de 1949 hasta el 1 de diciembre del mismo año.

Con 10.000 pesetas al mejor libro, novela, colección de cuentos o narraciones breves, históricas o imaginarias, publicadas entre el 15 de noviembre de 1948 a la misma fecha de 1949.

Con 7.000 pesetas, primer premio; 3.000 el segundo y 1.500 el tercero de los mejores dibujos artísticos. De grabados, en tres premios de 3.000, 5.000 y 2.500 pesetas. Pintura, de 15.000, 10.000 y 6.000 pesetas.

Prensa periódica, 8.000 pesetas el mejor número de temas relacionados con estos concursos, y tres de 5.000, 2.500 y 1.500 pesetas sobre temas relacionados con el Ejército o exaltación de sus virtudes militares. El D. O. del Ministerio del Ejército del día 1.º de mayo publica las condiciones.

DESTINOS.—Cabo de trompetas Francisco Quintana Molina, del Regimiento de Artillería número 24 al número 62.

GABARDINAS, CALIDADES EXCLUSIVAS E INMEJORABLES ASENSIO SAGASTA, 8.

SASTRERIA MILITAR - PAISANO HONORIO PALOMERO M. del Carmen, 9, 2.º. Tel. 19062.

Estómago caído y sus trastornos. Son muchas las personas que están en constante sufrimiento porque no se han dado cuenta de la enfermedad que padecen.

En el Sindicato de Riegos de Corella (Navarra) se admiten ofertas, hasta el día 6 de mayo próximo, de camiones basculantes para el transporte de tierras a deseargar a una distancia aproximada de 500 metros.

ESTOMAGO INTESTINOS SERVETINAL Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

NOTICIAS DIVERSAS

Boda.—En la Parroquia de Nuestra Señora de Valvanera, contrafueron ayer matrimonial enlace la bella señorita Blanca Ortigosa Martínez y el joven Santiago Aparicio Segura, que fueron apadrinados por el padre del contrayente, don Ramón, y la tía de la desposada, doña Julia Martínez, testificando el acta matrimonial don Ramón Pozano, don Alfonso Gil, don Raimundo Matute y don Domingo Fernández.

El nuevo matrimonio, al que deseamos interminables venturas, salió a disfrutar su luna de miel en Madrid, Valencia, Zaragoza y otras capitales.

Cupón prótegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 151.

Los cupones terminados en 51 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Necrológicas Ayer, cuando menos era de esperar, falleció la joven de 18 años Carmen Pascual Cárcamo, habiendo recibido los Santos Sacramentos, dejando a sus familiares todos sumidos en el mayor dolor.

Recordatorios Primera COMUNION FOTO LIMORTI

PAROS POR METROS, PRECIOS DE ALMACEN ASENSIO SAGASTA, 8.

Sastrería Asensio SAGASTA, 8.

Anuncios oficiales Regimiento Infantería Bailén número 60 SUBASTA DE MULA

El día 6 de los corrientes, a las once horas, se procederá a la venta en pública subasta de una MULA de desecho en el Cuartel de este Regimiento.

El presente anuncio será por cuenta del adjudicatario. Logroño, 28 de abril de 1949. El Teniente Coronel Mayor.

DE SOCIEDAD

ENLACE SANCHEZ-VELARDE En la pontificia y real iglesia del Buen Suceso, de Madrid, que lucía espléndidos adornos y profusa iluminación, fué bendecida por el señor párroco de Nuestra Señora del Carmen, don Práculo Díez, tío de la novia, la nupcial unión de la distinguida y bella señorita María del Carmen Velarde y Ruiz de Cenzano con el teniente de Ingenieros don Luis Sánchez del Peral, hijo del teniente coronel de la misma Arma don Luis Sánchez Urdazpal.

El nupcial cortejo hizo su entrada en el templo a los acordes de la marcha de Mendelssohn, ella, que vestía un magnífico traje de brocado de oro y amplio velo de tul ilusión, del brazo de su señor padre y padrino, don Angel Velarde, abogado del Ilustre Colegio de Madrid, y él, del de su madre y madrina, la respetable señora doña Adela del Peral.

Firmaron el acta, por parte de la novia, el Excmo. Sr. teniente general don Rafael García Valillo, representado por su ayudante, el Ilmo. Sr. don Eugenio Pereira, interventor general de la Administración del Estado; el decano de la Facultad de Derecho, don Eloy Montero; los catedráticos de la Universidad Central Sres. De Sosa y

Alumbrado fluorescente Instalación y venta. P. Velasco. Muro de la Mata, 7. — Logroño.

Auto-Sedan Ford V8 de 25 HP., en perfecto estado de todo, incluso neumáticos, vendemos. Zaramarín, Auto Taller Diesel Fiat. Ibañeta de Bilbao, 17. Teléfono 15236. Bilbao.

Pisos y plantas bajas en lo más céntrico y comercial, ocho habitaciones y servicios, todo exterior, sol todo el día, construcción hierro y cemento, ascensor y calefacción eléctrica.

TRAJES DE GABARDINA, TEJIDOS SELECCIONADOS EN CANTILLANO, COLORES SUAVES. Sastrería Asensio SAGASTA, 8.

TRAJES COMBINADOS, AMERICANA Y PANTALON, A MEDIDA Y POR METROS. ASENSIO SAGASTA, 8.

Las Misas Gregorianas por el alma de DONA FRANCISCA AINS BENGOLA (d. e. p. d.), darán comienzo HOY, martes, día 3, a las ocho y media, en el altar de la Virgen del Carmen de los PP. Carmelitas, y a las diez, en el altar del Santo Cristo de la Colegiata de la Redonda. Sus familiares agradecerán la asistencia.

LA ASOCIACION DE LA MEDALLA MILAGROSA habiendo tenido noticia del fallecimiento de su director nacional, R. P. ORZANCO, y de su bienhechora Sr. CATALINA MAZQUIN (d. e. p. d.), ocurrido en Madrid, dedica a ambos la misa de comunión que se celebrará en el altar de la Milagrosa, a las ocho y media, los días 4, 6 y 7 del mes actual.

Sánchez Tejerina; don Serafin Estarza, industrial de Bilbao; don Nicolás de la Pelguera y don Juan Bustamante, y por parte del novio, el teniente coronel Sr. Zamalloa y sus tíos don Carlos S. Urdazpal, don Raimundo del Peral y don Juan José Guerra.

Terminada la ceremonia religiosa, que revisió gran solemnidad, fué servido por el popular Perico Chilote un selecto vino español en los salones del templo.

Los recién casados, para los que deseamos eternas felicidades, salieron en viaje de bodas para París y Oslo.

Nuestra enhorabuena al feliz matrimonio y sus distinguidas familias, especialmente los padres de la desposada, nuestros buenos amigos y paisanos don Angel Velarde y doña Pepita Ruiz de Cenzano.

Primera comunión en el Colegio de las Escuelas Pias

Convenientemente preparados, se acercaron el domingo pasado a la Sagrada Mesa por primera vez 83 niños.

El acto resultó emocionante y conmovedor. Bendecidos los niños y los trajes en el oratorio, bajaron procesionalmente a la iglesia, repleta de fieles y familiares de los comuniantes.

El R. P. rector comenzó la santa misa y el R. P. Dñas Mayor caldeó los corazones de los niños con céntidos fervores, mientras los niños de la escuela superior de gratuitos, dirigidos por su profesor R. P. Pedro Gómez, cantaron bellísimos motetes acompañados al armonium por el R. P. Victorino Fernández. Gran número de familiares acompañaron a los niños tomando la sagrada comunión y dando al acto la mayor emotividad.

A las cinco y media de la tarde, reunidos todos los comuniantes y sus familias con numeroso público en la iglesia del colegio, se tuvo el ejercicio de las flores y consagración de los niños a la Santísima Virgen; la hermosa Purísima del oratorio fué bajada a la iglesia y rodeada de flores y juncos, presidió la fiesta y recibió la ofrenda pura de los niños comuniantes, que en céntidos versos le ofrecieron las flores de los jardines y las flores de su corazón alternando con bellos cantos.

El R. P. rector dirigió el tema y conmovedora plática, leyó la fórmula de consagración de los niños a la Santísima Virgen y terminó el acto de imborrable recuerdo entregándole el mismo P. rector una hermosa estampa-recordatorio de la primera comunión.

HACE 50 AÑOS.—En el despacho del alcalde, señor Milla, se reunieron los señores párrosos, médicos municipales, presidentes de la Cúrcia Económica, y de la Cruz Roja, de los círculos de recreo, asociaciones benéficas religiosas y representantes de los periódicos locales, para tratar de suprimir la mendicidad. El alcalde manifestó que mientras no hubiese medios de amparar al verdadero necesitado, no era humano ni posible prohibir en absoluto que se pidiera limosna en las calles, y se nombró una Comisión compuesta por el señor abad de la Colegiata, don Gregorio García Escudero; por la Cruz Roja, don Enrique Peláez González del Castillo, médico, y don Francisco Martínez-Zaporta por el diario local «La Rioja», para que, en unión del alcalde, estudiar los medios de llevar a la práctica tal proyecto.

Las temperaturas máximas al sol y a la sombra fueron, respectivamente, 20 y 16,5 grados; y la mínima, 6,5. Por la tarde llovió, acompañado de relámpagos y truenos, y también cayó algo de piedra.

¿Un regalo hermoso? Una pintura de su Primera Comunión por..... JALON ANGEL

NO MAS PEDALEO! CON UN MOTOR MOTOVELOX AGENTES DISTRIBUIDORES PARA NAVARRA Y LOGROÑO DORIA Y CIA PAMPLONA LOGROÑO RIDANOS UNA DEMOSTRACION MONTAJE INMEDIATO

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD - CORTE - CONFECCION - CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 100 SAN SEBASTIAN

PARA SUBIR PUNTOS A LAS MEDIAS "VITOS" Al Contado y a Plazos Exclusiva General de Venta en España y Posiciones GUIDO MAROGNA MADRID Avda. José Antonio, 38 entre. Teléf. 224456 CENTRAL BARCELONA Aribau, 31 Teléf. 37409 SUCURSAL Precisa Agente Comercial Colegiado Introducido en ramo mercería y con referencias.

ESTOMAGO INTESTINOS SERVETINAL Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Problema resuelto Certina reúne las tres cualidades esenciales de un buen reloj: PRECISION SOLIDEZ Y ELEGANCIA Certina UN GRAN RELOJ. DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS RELOJERIAS

PROFIDEN Prestigio y confianza en productos científicos para la higiene de la boca. CREMAS DENTALES ELIXIR ANTISEPTICO BUCA

DEPORTES

LA COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

Por DEL CAMPO

El Atlético madrileño sucumbe por 6-1 ante el Español. -- El Barcelona empató en Granada

El combinado Logroñés-Maestranza vence (3-0) a la selección del Sudoeste de Francia 20 magníficos minutos del conjunto local

Los dos encuentros cuyos resultados más han extrañado son el Valencia-Real Sociedad y Español-A. de Madrid. No esperaba nadie, en verdad, que la Real hiciera tanta resistencia en Mestalla como para perder tan sólo por un tanto, que le deja bien abiertas las puertas para la semifinal, pues lo más probable es que en Atocha tenga las suficientes fuerzas para superar ese gol. El Atlético de Madrid, vencido en tierras catalanas por el sorprendente resultado de seis a uno, podemos decir que está eliminado, pues su perextraordinario sería que lograra remontar esa gran diferencia. Y lo que son las cosas: los dos grandes clubs madrileños, que tanto han gastado para lograr potentes conjuntos, sin pena ni gloria, como se fueron de la Liga, se van de la Copa. El Barcelona, empatando en Los Cármenes, se asegura, podemos decir, la eliminatoria sobre el Granada, así como el Atlético de Bilbao, que bien puede defender la diferencia de tres tantos en Tarragona.

Copa de S. E. el Generalísimo

OCTAVOS DE FINAL

RESULTADOS

Valencia, 3; Real Sociedad, 2
Granada, 2; Barcelona, 2
Español, 6; A. de Madrid, 1
A. de Bilbao, 3; Tarragona, 0.

Tercera División

FASE FINAL

Osasuna, 2; Albacete, 0.
A. de Tetuán, 2; Plus Ultra, 1.
Orensana, 3; Lérida, 0.

CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	C.	P.
Orensana	1	1	0	3	0
Osasuna	2	1	0	1	5
Plus Ultra	2	1	0	1	5
Tetuán	2	1	0	1	3
Lérida	2	1	0	1	2
Albacete	1	0	1	0	2

CAMPEONATO NACIONAL DE AFICIONADOS

Mondragón, 1; Txidachui, 2.
Barcelona, 5; Granada, 0.

loción Penumbra

EL PRODUCTO QUE EVITA LA CAIDA DEL CABELLO.

VEA DEMOSTRACIONES FOTOGRAFICAS EN

PERFUMERIA TORINO

Hoy.-Teatro Bretón

Continua desde las 8'15 (Último pase a las 10'45)

NO PIERDA LA OPORTUNIDAD DE VER LA MEJOR SUPERPRODUCCION 1948-49

La cadena invisible

El más maravilloso poema en TECNICOLOR.

Presentado por la marca suprema «Metro Goldwyn Mayer».

El verdadero protagonista de «La cadena invisible» es un magnífico perro «collier»: «LASSIE», con RODDY MC DOWALL.

HOY.-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO (PROGRAMA DOBLE)

1.-ÚLTIMAS PROYECCIONES de la extraordinaria película

Berlin Express

LA MAS OSCURO REALIZACION DEL CINEMA AMERICANO.

2.-La divertida película «Universals»

El próximo ESTRENO — La película que ha cautivado al mundo entero

HOY.-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO (PROGRAMA DOBLE)

1.-ÚLTIMAS PROYECCIONES de la extraordinaria película

Berlin Express

LA MAS OSCURO REALIZACION DEL CINEMA AMERICANO.

2.-La divertida película «Universals»

El huevo y yo

Con CLAUDETTE COLBERT y FRED MAC MURRAY.

Una pena fué que mayo naciera disfrazado, muy bien disfrazado, de invierno, pues el día, frío y lluvioso, restó la esperada animación al campo—basano concurrencia no obstante pese a la inclemencia del tiempo—con los consiguientes perjuicios económicos: distrajo en buen grado la atención de los espectadores e influyó en los dos conjuntos, que creemos hubieran rendido mucho más bajo la alegría de un sol templado entre los gritos de ánimo de los miles de aficionados que se habrían trasladado a Las Gaunas si no tuviesen que subir contra viento y marea.

El partido, soso en la primera parte por gracia — desgracia— de la tática del marcaje, tuvo cinco o veinte minutos —los primeros del segundo tiempo— en los que el conjunto local dejó salir en tanta abundancia como para que pudimos calificar el encuentro de sobrealente.

La selección francesa, que empleó con preferencia una táctica defensiva, fué una muestra de que el fútbol español considerándolo en general, sigue siendo muy superior al francés, aunque éste haya adelantado bastante y aplique con meritorio acierto los métodos modernos. Los del «Sudoeste» emplearon bien la W. M. con sus derivaciones. En retaguardia marcaron con rigor y en vanguardia el desmarque fué practicado casi perfectamente, pero fueron lentos y flojos, muy flojos, en el tiro a puerta y en el despeje, así como en el regate. Sus mejores hombres fueron el joven portero Soubelet, el defensa Delestang y la delantera cuando avanzaba por terreno no peligroso.

El combinado Maestranza-Logroñés no tuvo que esforzarse mucho para asegurar la victoria. Un poco dormido en el primer tiempo y bastante sujetado por las líneas zagueras galas, no dió la sensación de potencia que de él se esperaba. Luego se despertó y nos brindó abriendo juego por las alas unos veinte minutos sencillamente formidables, que sobran para demostrar que entre Logroñés y Maestranza se puede formar un conjunto de categoría superior. Desde luego, en todo momento, por sus individualidades y en combinaciones, por su rapidez



La selección del Sudoeste de Francia. — El gran combinado Logroñés-Maestranza. — Un grupo de aficionados en torno al fuego durante el descanso. — La recepción en el Ayuntamiento. (Foto y grabado Cortés Payá)

Por muy poco, una buena jugada de Benito no se convierte en gol. (Foto y grabado Cortés Payá)

calidad. Garín, muy inteligente, contribuyó eficazmente a los veinte grandes minutos del combinado, así como Jandro, bien internándose y pasando en las pocas ocasiones que tuvo que intervenir. Y de Benito decimos lo mismo.

Hubo dos goles a la española, demostrativo de que, pese a todas las técnicas modernas, el empuje, el genio individual, aún puede resolver partidos.

Y, en resumen, de Las Gaunas nos fuimos convencidos de que podemos tener un equipo de gran potencia. Y de que, como antes indicamos, Francia tendrá varios capaces de hacer dignamente frente a los mejores de España, pero por lo menos en densidad seguimos siendo notoriamente superiores.

EL PARTIDO

Las Gaunas aparecen adornadas con banderas españolas y francesas. Salen juntos los dos equipos, que forman en el centro del terreno, siendo saludados con una gran ovación.

A las órdenes del señor San Juan, los dos equipos se alinean así:

Selección del Sudoeste de Francia: Soubelet; Delestang, Olasaguaga, Hillat; Danbos, Lissanezag; Pounat; Lenaeg, Lanegani, Louisbaumán y Ducasse.

Combinado Logroñés-Maestranza: Sierra (en la segunda parte Pipó); Oyón, Lanza, García; Oscar, Valle-



La selección del Sudoeste de Francia. — El gran combinado Logroñés-Maestranza. — Un grupo de aficionados en torno al fuego durante el descanso. — La recepción en el Ayuntamiento. (Foto y grabado Cortés Payá)

Jo; Benito (en la segunda parte Fermín), Bidegain, Del Toro, Casiano (en la segunda parte Garín), y Jandro.

Saca el conjunto francés, que, practicando el pase corto, domina ligeramente, mas sin dar sensación alguna de peligro ante la puerta.

Presiona a los pocos minutos el combinado local. Oscar, después de engañar Bidegain, lanza una falta, saliendo el balón alto.

El portero francés detiene muy bien un tiro de lejos de Oyón.

Se van imponiendo los medios volantes locales y se origina la primera buena combinación, que termina en tiro raso de Bidegain que el guardameta saca a campo.

Casiano y Del Toro se combinan bien para terminar lucidos de nuevo el portero galó.

La presión local se acentúa y a Soubelet se le escapa de las manos un balón. Jandro se hace con él y dispara a puerta, salvando en la misma línea, de cabeza, un defensa.

Jandro, a falta, y Oscar, chufan muy bien, con gran potencia, pero fallan por poco la puntería.

Hay una bonita combinación de la delantera francesa, que logra desbordar a la defensa, obligando a Martiarena a tirarse a los pies de Lenaeg, despejando García.

Ceden los franceses otro corner. Remata alto Bidegain.

Benito recibe un gran pase de Bidegain y por regatear pierde el balón.

Del Toro recibe de Benito y a la media empalma bien, mas algo alto.

En una escapada del extremo izquierdo extranjero, cede el combinado local corner, que corta en magnífico salto y bloqueo Martiarena.

En el segundo tiempo empieza el combinado local a abrir el juego, especialmente por el ala derecha, iniciándose los peligros ante la puerta de Soubelet.

Otra escapada francesa consigue corner.

Del Toro avanza, dribla y entrega a Garín, que por poco no llega al remate.

Jandro se interna y tira fuerte y cruzado, rozando la pelota el larguero.

A los cinco minutos de esta parte centra en corto Jandro, recoge Vallejo para pasar a Del Toro, entregando éste a Bidegain, que en remate de cerca consigue el primer gol.

Se acentúa la presión del combinado local, impidiendo Oscar y Vallejo que el balón pase del medio del campo.

Ceden dos corners casi seguidos los franceses.

Del Toro, de cabeza, pasa a Garín, que sólo ante puerta dispara muy alto.

García intenta regatear sin necesidad, pierde la pelota, tiene que salir Martiarena, salva el interior de



La selección del Sudoeste de Francia. — El gran combinado Logroñés-Maestranza. — Un grupo de aficionados en torno al fuego durante el descanso. — La recepción en el Ayuntamiento. (Foto y grabado Cortés Payá)

recha la salida y cuando el gol parecía hecho despeja Lanza.

Oscar se hace en medio del campo con un balón y avanza decidido hacia puerta, con su gran zancada, sin aparente esfuerzo, va salvando a la línea media y defensiva para, sobre la marcha, soltar un tiro potentísimo y cruzado que se convierte en el segundo gol de la tarde, gol espectacular que fué muy aplaudido. Van 26 minutos.

Jandro y Del Toro se combinan bien, tirando fuera el delantero centro.

Oscar hace una entrega larga y medida a Fermín, que recoge sin parar para internarse decidido. Gana por velocidad la acción a su escolta, dribla al defensa que le sale al paso y a toda velocidad se planta ante Soubelet para batirle de un fortísimo chut alto y cruzado. Tan espectacular y tan meritoria esta jugada como la realizada por Oscar, es también justamente aplaudida. Van 29 minutos.

Bidegain, Oscar y Fermín llevan a cabo una serie de combinaciones que se malogran por error en los tiros.

Fermín entrega muy bien a Del Toro y éste tira bien, originando una gran parada del meta francés, que desvía a corner.

La selección gala cede tres corners más.

La presión del conjunto local es ya francamente agobiadora, no acertando los franceses a hacerse con el balón.

Bidegain, Garín y Del Toro se pasan bien y concluye por rematar a gol Del Toro, pegando en el poste, ya portero batido, el balón.

En los últimos minutos hay una leve reacción francesa que pudo concluir en gol. El delantero centro pasa al interior izquierdo, que lanza el único buen chut de la tarde francés, que se estrella en el ángulo izquierdo.

Y con presión local concluye el encuentro, bien arbitrado por el señor San Juan.

Los dos conjuntos son despedidos con una gran ovación.

VINO DE HONOR EN EL AYUNTAMIENTO

A las ocho de la tarde, y en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento, que aparecía adornado con banderas de las dos naciones, fueron obsequiados nuestros visitantes con un vino de honor, para el que donaron excelentes pruebas de sus productos las Bodegas Franco Españolas, Federico Paternina y la C. V. N. E.

El señor alcalde, don Julio Ferrnás, recibió a directivos y jugadores, estrechando la mano de todos ellos. Seguidamente pronunció unas breves palabras deseándoles una grata estancia en Logroño, y después de poner de relieve lo mucho que significan los intercambios deportivos para mejor comprensión y

aumento de cariño entre las naciones, terminó brindando por la prosperidad de los dos países dentro de la gran civilización latina.

El señor delegado representante de la selección francesa contestó en análogos términos, concluyendo por agradecer el recibimiento que se les

había dispensado por el Ayuntamiento y el pueblo de Logroño.

Todos los asistentes, entre los que figuraban, aparte de varios concejales, directivos y jugadores locales, aplaudieron con gran entusiasmo las acertadas palabras del señor Ferrnás y del delegado francés.

Declaraciones del delegado de la Selección Francesa

El equipo de Logroño ha superado al nuestro bajo todos los aspectos: rapidez, juego de conjunto, dominio del balón, facilidad en el chut, etc.

Después de su triunfo del domingo pasado en Mont-de-Marsan, veníamos temerosos o convencidos de que nos iba a resultar muy difícil el vencer a un conjunto que, aunque desconocíamos, teníamos referencia por la Prensa francesa del gran juego que practica.

Practicamos ustedes muy bien el sistema W. M. los jugadores demuestran tener una buena preparación física, y, sobre todo, en el segundo tiempo demostraron más rapidez que los nuestros. En este segundo tiempo hizo jugadas muy bonitas su delantera, sobre todo el ala derecha.

Sobre todos ellos, nos gustaron mucho los dos defensas laterales

Oyón y García; el gran medio volante, Oscar, con su gran toque de balón y potente chut; el inteligente interior Bidegain; y el habilidoso extremo derecho Fermín.

El árbitro, demasiado meticuloso para un partido amistoso. El equipo de Logroño, muy noble jugando. El público, muy correcto. El resultado, justo, aunque pudimos marcar el gol del honor.

Agradecemos al señor alcalde por su recepción, y muy honrados por ello. Gracias a directivos, jugadores y público; nos vamos abrumados de tanta atención, y esperamos poder corresponder con idénticas atenciones cuando dentro de poco nos visiten en San Juan de Luz.

Logroño, muy acogedor y una gran impresión de España; deseamos toda suerte de éxitos a los clubs logroñeses la próxima temporada.

PELOTA

IV Campeonato Nacional de E. y Descanso

Navarra vence al Hogar de Santo Domingo por 22-18

A frontón abarrotado se celebró el domingo, en sección matutina, los partidos organizados por la Obra Sindical Educación y Descanso para Grupos de Empresa, Productores y Hogares.

Como partidos preliminares para la final de Hogares del Campeonato Nacional entre Navarra y el Hogar de Santo Domingo clasificados en las anteriores eliminatorias jugadas también en Bel-Jai, los días pasados, pudimos apreciar los siguientes encuentros:

El primero de ellos correspondiente al Campeonato Provincial fué entre las parejas de Oyón y Baños, representadas respectivamente por Ruiz Canilo-Zabala contra Olave-Campo. Inicia el saque Oyón, perdiendo el tanto, aunque inmediatamente igualan, continuando en los tantos 2, 3, 7, 11, 14, 19, 20 y 21, terminando el partido con la victoria de los de Baños por la mínima diferencia. Excusamos hacer comentarios sobre este partido, ya que el tanteador habla eloquentemente de la dura lucha entablada.

En segundo lugar salieron a la cancha los pelotaris Pastor y Ocoñ contra Cachumbo-Jadraque, representando a Murillo y Baños. Desde minio de los de Murillo, no obstante los primeros tantos se acusó el dote las bonitas jugadas realizadas por Cachumbo y Jadraque, aunque no hicieron un buen partido como nos tienen acostumbrados otras veces. Y cuando los de Baños se hallaban en el tanto 9, los de Murillo llegaron al 22 final.

Como broche a esta magnífica velada pelotística, jugaron la final de Hogares la pareja de Pamplona y la de Santo Domingo, representadas por Arbizu TV-Baribar y Mendiola-Iribarria.

En los primeros tantos, a pesar de la igualdad a 1 y 2, se impuso la pareja navarra, colocándose en el tanto 18 cuando los de Santo Domingo se encontraban en el 10, pero desde este instante reaccionaron los de Santo Domingo, castigando duramente a Baribar, logrando de esta forma la igualdad en el tanto 18. El público que llenaba el frontón, aplaudió largamente a la pareja de Santo Domingo por el tesón que demostró ante un enemigo tan potente, pero no le sirvió de nada, ya que unos magníficos, tantos de saque de Arbizu hicieron que triunfara la pareja de Navarra por 22-18.

No queremos cerrar este pequeño comentario sin hacer resaltar al magnífico pelotari Iribarria, que tuvo que sustituir a Cabillo por lesión de manos de éste, por el entusiasmo que puso en defender la representación del Hogar de Santo

Brossati vence en Zaragoza

Brossati venció en Zaragoza a Richard en un combate a un asalto de treinta minutos. Después de emplear hábilmente nuestro paisano una serie de golpes de antebrazo que debilitaron la fortaleza de su adversario, logró espectacularmente la puesta de espaldas.

Ha muerto Javier Ochoa

El deporte español está de luto. Ha muerto Javier Ochoa, «El León navarro», campeón del mundo de grecorromana, atleta mundialmente famoso, cuya nobleza y virtudes cristianas le hicieron siempre portarse ante sus adversarios en la lucha como un auténtico caballero español.

A nuestros lectores rogamos una oración por el eterno descanso del alma del gran luchador.

Rialto

— PROXIMAMENTE — UN ESTRENO EXTRAORDINARIO

Camarada

CLARA GABLE
HEDDY LAMARR
OSCAR HOMOJKA
FELIX BRESSART
Director KING VIDOR

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos)

CONTINUA desde las CINCO

Entrada única: 2 pesetas

¡ULTIMO DIA! ¡ULTIMO DIA!

del EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE

1.-

Casanova Brown

Con GARY COOPER y TERESA WRIGHT.

2.-

PESADILLA

Con GEORGE SANDERS y ELBA RAINES.

HOY. -- CINEMA DIANA

CONTINUA desde las CINCO Y MEDIA. — ¡ULTIMO DIA!

PRECIOS REBAJADOS: BUTACA, 3 Ptas. — 2.º PISO, 2 Ptas.

ALAN LADD y VERONICA LAKE, en

SAIGON

Aventuras y pasiones en la enigmática ciudad de Saigón, el París del Oriente. — En cada esquina de la exótica ciudad acechan el misterio, la traición y la muerte. — ALAN LADD logra una de sus creaciones más típicas. — Una maravillosa película de acción incesante y dramática.

ANIS ARO

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

Destilerías: Rafael Estefanía. Teléfono 92 - Haro

HOY.-Frontón Cinema

Patio, 3 Ptas. Palco, 2 Ptas.

ULTIMAS PROYECCIONES de la extraordinaria película «20th Century Fox», en TECNICOLOR

QUE EL CIELO LA JUZGUE

GENE TIERNEY
CORNEL WILDE

CONTINUA desde las CINCO

El "Día Misionero pro Clero Indígena" y el "Día del Párroco y de la Parroquia" se celebraron el pasado domingo con gran brillantez en todos los templos de la diócesis

Día Misionero pro Clero Indígena

Con brillantez extraordinaria se celebraron los actos que veníamos anunciando para el pasado domingo. Además de las oraciones, propaganda, comuniones, misas, sacrificios y trabajos realizados, el domingo, primero de mayo, en toda España, con motivo de la celebración del Día del Clero Indígena, autorizada por nuestro amadísimo prelado en ella y, por lo tanto, en toda la diócesis, se hizo una colecta con el fin de ayudar a la Iglesia en la formación de sacerdotes indígenas para así evangelizar el mundo infiel.

He aquí los resultados obtenidos en Logroño, colocando las iglesias por orden de más a menos con relación a la cuantía de lo recaudado:

Table with 2 columns: Iglesia and Ptas. (Amount in Pesetas). Lists various churches and their respective amounts.

GRATITUD

La Junta Diocesana da muy rendidas gracias a todos los que han colaborado en el resultado de esta jornada misionera, haciendo mención especial del clero, singularmente de los respetables señores sacerdotes que han predicado en ella;

Avicultores! Ganaderos! Productos RUVEL para Granjas HARINAS DE PESCADO de Carne, Huesos y Alfalfa RUVELPAX (Aceite Hígado Bacalao) Julio Ruiz de Velasco Avda. J. Antonio, 12 BILBAO.

SANGRE PIEL Purifique su sangre para combatir estas enfermedades. •HERPES •ECZEMA •GRANOS •REUMA •VARICES •ULCERAS •CONGESTION Para remediar estas dolencias está indicado el Depurativo Richelet. Su buen resultado en la eliminación de toxinas y venenos úricos contribuye a regularizar la circulación y vencer los males del artrismo. Los benéficos efectos del Depurativo Richelet también alcanzan a la vitalidad general del organismo, debido a sus Sales Halógenas de Magnesio que estimulan las funciones del hígado y aumentan las fuerzas de las personas decaídas por la edad.

- HERPES •ECZEMA •GRANOS •REUMA •VARICES •ULCERAS •CONGESTION

Para remediar estas dolencias está indicado el Depurativo Richelet. Su buen resultado en la eliminación de toxinas y venenos úricos contribuye a regularizar la circulación y vencer los males del artrismo. Los benéficos efectos del Depurativo Richelet también alcanzan a la vitalidad general del organismo, debido a sus Sales Halógenas de Magnesio que estimulan las funciones del hígado y aumentan las fuerzas de las personas decaídas por la edad.

Depurativo Richelet INTEGRAL

LA HERNIA EN LA VEJEZ

El temor de los ancianos al tener que llevar braguetas en serie, hieiros rígidos, resortes, palas duras, tirantes, etc., que tanto mortifican y perjudican al cuerpo, para contener y reducir la hernia sin eficacia alguna, pueden evitarse estos inconvenientes adoptando el novísimo dispositivo obtentor "NEUMAR" (patente invención n.º 14.616), innovación ortopédica americana, que obtura y cierra el anillo herniario con eficacia y comodidad y sin molestia alguna. Consulte al médico. (C.O.S. 10.432)

AVISO: Instituto ortopédico "NEUMAR" atenderá a cuantos estén interesados, de 10 a 1 solamente y días indicados, en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: EN LOGROÑO, viernes 6 de mayo, Dr. Domingo Geyo, Muro de la Mata, 15; en VITORIA, miércoles 4 de mayo, Dr. V. Sorla, calle Manuel Iradier, 21; en BURGOS, jueves 5 de mayo, Dr. Carlos Salinas, calle Miranda, 12, según sus prescripciones.

"NEUMAR" INSTITUTO ORTOPÉDICO BARCELONA VALENCIA, 214 PRAL.

"Tejería Rivas" FABRICACION DE LABRILLO HUECO DE TODAS CLASES, MACIZO Y TEJA Fábrica: Carretera a Sorla (Calleja Vieja) Oficinas: General Moia, 116, 3.º, Teléfono 18-92

Las conferencias del Padre Brugarola

EN HARO

A las doce y media de la mañana del pasado domingo, en el Teatro Bretón de los Herreros de Haro, que se hallaba ocupado por gran número de productores agrícolas e industriales, dió su anunciada conferencia el P. Martín Brugarola. Coparon la presidencia con el alcalde de la ciudad, D. Clemente Cantera, y cura párroco don Florentino Rodríguez, el vicepresidente provincial de Obras Sindicales, camarada Rafael García Brieva, y el vicepresidente provincial de Ordenación Económica, camarada José Luis Pedrosa.

La cálida y elocuente palabra del ilustre conferenciante fué acogida por el auditorio no sólo con la mayor simpatía, sino con vivísimo interés por la trascendencia social católica de los conceptos y temas desarrollados. Trató del importantísimo problema del paro obrero, estudiando sus consecuencias y su racional y cristiana solución, deteniéndose especialmente en el paro obrero agrícola estacional, que ha venido constituyendo una preocupación del Caudillo según delo ya expuesto recientemente, de la misma manera que ha preocupado siempre a la Iglesia católica, interesada en que el trabajador goce de bienestar material, desapareciendo con ello la injusticia social que tan deplorables consecuencias produce. Habió de las reformas económicas en España y de la necesidad de intensificar los cultivos, creando con ello fuentes de riqueza y de trabajo, considerando necesario para ello el incremento de los regadíos. A estos efectos, hizo una referencia de la reforma agraria, de la construcción de obras hidráulicas, pantanos, etc., señalando el apoyo que el Estado viene prestando constantemente por medio de una eficiente legislación y por intermedio del Instituto de Colonización, del Crédito Agrícola y a través de las Cooperativas y otras entidades, para solucionar tan importante problema. Exhortó a los agricultores para que, haciendo uso de estas ayudas, transformen sus fincas de secano en regadío, consiguiendo así no sólo su mejoramiento propio, sino su aportación al mayor enriquecimiento de la economía nacional.

El paro obrero lo atribuyó en gran parte al predominio del mono

cultivo, considerando preciso su descentralización para que los beneficios del trabajo lleguen al mayor número posible de obreros. Refiriéndose al problema de la vivienda, ofreció unos interesantes datos numéricos que ponen de relieve la necesidad de construir casas no sólo confortables, sino dotadas de los más indispensables requisitos de salubridad e higiene. Señaló los esfuerzos y la ayuda que a estos efectos realizan tanto el Instituto Nacional de la Vivienda cuanto la Obra Sindical del Hogar.

Aseguró después el ilustre conferenciante que tanto la Iglesia como el Estado consideran el eje fundamental de la reforma social el acceso de los trabajadores a la propiedad y a una más justa distribución de la tierra y de la riqueza por un procedimiento evolutivo y justo. Citó ejemplos concretos de cómo se ha resuelto este problema en muchas localidades, señalando lo hecho por el Instituto de Colonización al adquirir grandes extensiones de terreno y distribuyéndolas entre millares de pequeños latifundios, sino que se ha realizado la expropiación de los grandes latifundios, sino que se han creado muchísimos pequeños propietarios que han dejado de ser proletarios, permitiéndoles su independencia económica. Combatió las doctrinas y prácticas comunistas y marxistas, que no sólo niegan el derecho de propiedad, sino que son atentatorias al derecho de trabajo, de familia, de religión y de libertad humana.

Glosó muy acertadamente la preciosa legislación social del Estado, y después de referirse a otros muchos problemas de carácter social y católico expuestos por la Iglesia a través de sus grandes pensadores y de las maravillosas encíclicas pontificias, señaló la necesidad de estimular el establecimiento de nuevas industrias para la creación de fuentes de trabajo, exhortando a todos a producir más con verdadero sentido patriótico, con lo cual se conseguirá una satisfacción material y espiritual dentro del orden social que es el principio fundamental de la Iglesia católica.

Aj terminar el ilustre sociólogo jesuita P. Martín Brugarola su admirable conferencia, el público le tributó una calurosa y muy merecida ovación.

Toros y novillos

Pepe Luis Vázquez triunfa en Sevilla.--En todas las novilladas hubo corte de orejas

EN MADRID

Media entrada. Tarde de fuerte viento. Toros de Arranz, bien presentados y muy bravos. Ganillo de Triana, regular en uno y pasado en otro.

Rafael Lorente, valentísimo, pero toda su voluntad se estrelló ante el vendaval, que imposibilitaba todo lucimiento. Fué muy aplaudido. Manuel Navarro se limitó a salir del paso.

disimo. Mató desde el caballo de una brena estocada. Gran ovación. EN CORDOBA Novillos de Belmonte, cumplieron. Luis Rivas, aplaudido. Lagartijo, superior, sobre todo en su segundo, al que cortó las dos orejas. Fué cogido aparatadamente sin mayores consecuencias. Galerito, colosal. Orejas en su primero y gran ovación en el último.

EN SEVILLA

Quinta corrida de feria y quinto entradón rebasante. Los toros, de Tassara, cumplieron. Pepe Luis Vázquez tuvo una tarde triunfal. En sus dos toros toreó de capa haciendo derroches de arte y alegría, y lo propio hizo con la muleta, realizando dos faenas, inmensas, variadísimas y toreras, entre grandes ovaciones y a los acordes de la música. Mató superiormente y se le concedieron las orejas de los dos toros, teniendo que dar varias vueltas al redondeal.

Andaluz, valiente y adornado, salió a ovación por toro. Antonio Bienvenida, artista con capa y muleta y descaertado con el estoque. Fué muy aplaudido. El rejoneador Angel Peraltá lució

EN ALICANTE Novillos de Márquez, regulares. Martorell, a pesar de sufrir una aparatosa cogida, estuvo bien. Cortó dos orejas y sufrió un puntazo en el muslo izquierdo. Nacional, petición en su primero y dos orejas y vuelta en el quinto. Fué ovacionado y saeado en hombres.

EN CEUTA Navillos de La Chica, buenos. Pablito Lalanda, superior (orejas), y bien. Frasquito, regular en uno y deslucido en otro. Manolo Vázquez, bien y colosal (orejas).

EN BARCELONA A causa de la lluvia, se suspendió la novillada anunciada.

Combatir la PULGUILLA y la CHINCHE de la REMOLACHA espolvoreando con Gesarol (ETIQUETA AZUL) A una caña o palo flexible, se atan unos saquitos de tripilera llenos de GESAROL en polvo (sin que estén repletos), y mediante ligeras sacudidas, se espolvorea el cultivo que quiera tratarse, consiguiendo con ello, una nube de polvo uniforme

Gesarol (ETIQUETA AZUL) A una caña o palo flexible, se atan unos saquitos de tripilera llenos de GESAROL en polvo (sin que estén repletos), y mediante ligeras sacudidas, se espolvorea el cultivo que quiera tratarse, consiguiendo con ello, una nube de polvo uniforme SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM O'Donnell, 7. - Madrid. Representantes provin cia Logroño: Logroño, Fermín Urrutia, P. Galdós, 2. Calahorra, Antonio Alvarez, Grande, 1. Alfaro, Félix Pérez, Arapel, 3. Haro, Mariano González, Vega, 29. Ezcaray, Ricardo González, Arzobispo Barrieta, 40.

GUIA SANITARIA

J. Moreno Ceniceros Tisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso PULMON Y CORAZON Muro Mata, 2. 1.º - Tel. 2611 (C. S. P. n.º 64)

Pinillos OCULISTA Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 C. Sotelo, 10. Tf. 1390. (C.S.P. 16)

J. L. DULIN VERDE DEL SANATORIO SANTA ROSA ENFERMEDADES DEL PULMON TISIOLOGIA tinos. Moroy, 1. - Tel. 1442 (C. S. P. n.º 72)

Alonso Santaolalla TRASLADA SU CONSULTA A CALVO SOTELO, 13. Teléfono 11-12. (C. S. P. 143.)

Montoya Garganta Nariz Oído Al. Villanueva, 8. Teléfono 2120 (C. S. P. n.º 25.)

S. MILLANES Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial PULMON CORAZON TISIOLOGIA CIRUGIA DE PULMON Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6 Vara de Rey, 7. 1.º Izqda. Tel. 2325 (C. S. P. n.º 65.)

EMILIO CASAS PIEL Y VENEREAS Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Muro de la Mata, 13 2.º Tel. 1378 (C. S. P. 68.)

Gonzalo G. Baquero MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta diaria Once Junta, 18 ent. (C.S.P. 8)

Jesús Mariñelaz Miranda MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON Vara de Rey, 12, ent. Izq. Tel. 2511 (C. S. P. n.º 2.)

ZATO MEDICO PUERICULTOR ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Martes, Jueves y Sábados. Consulta: de 1 a 4. PLAZA DE LA PAZ, 12. 2.º HARO (C. S. P. 128.)

José M.ª B. Smith GARGANTA - NARIZ - OIDO Consulta los Jueves, de 3 a 5. Hotel Moderno. - CALAHORRA (C. S. P. 141)

Criado Amunategui Medicina Interna Corazón Sangre Hermanos Moroy, 1 (C. S. P. 126)

GRANADO PARTOS Y GINECOLOGIA Bretón 13, 2.º - Teléfono. 1632 (C. S. P. 22)

CANDIDO BENITO ENFERMEDADES ANO - REVICIALES VARICES - REUMATISMOS V. Rey, 21. 1.º Tf. 2412. CSP 38

VILLAVERDE CORAZON REUMATISMO Consulta: A las 12 y a las 4. Castroviejo, 25, pral. Tf. 14-62 (C. S. P. n.º 87.)

URBINA CORAZON Y PULMON Miguel Villanueva, 2. 2.º Teléfono 17-17 (C. S. P. 116.)

F. García Castellanos MEDICO PUERICULTOR ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Vara de Rey, 19, 1.º, Izqda. (C. S. P. 130.)

FAIISTO GOMEZ JIMENEZ BACTERIOLOGO, del CUERPO DE SANIDAD NACIONAL ANALISIS CLINICOS SANGRE Duquesa de la Victoria, 6. 1.º, dcha. Teléfono 25-93. (C. S. P. n.º 107)

Enfermedades de los niños BAZAN Médico Puericultor Bretón de los Herreros, 12-2.º d. Teléfono 1253 (C. S. P. n.º 134.)

JESUS F. COTERO OCULISTA JOSE LUIS F. COTERO GARGANTA, NARIZ Y OIDO Consulta diaria de 10 a 12 Plaza de la Paz, 20 HARO. (C.S.P. 105)

Enfermedades de los niños Calvo Marin Chalet "La Francisca" TELEFONO 1383 (C. S. P. n.º 47.)

ANGEL LOR SAENZ ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8. Moia, 40 (Portales). Tel. 2458. (C. S. P. n.º 8.)

BECERRA MEDICO PUERICULTOR Enfermedades de los Niños Doctores Castroviejo, 7, pral. iz. (C. S. P. 124.)

A. ROMERO CANCEROLOGIA Duquesa de la Victoria núm. 6. Teléfono 26-10. (C. S. P. 126.)

D. AZPEITIA Médico Director del Hospital Provincial Profesor Jefe del Servicio de Cirugía. DIGESTIVO Y CIRUGIA CLINICA DE LA SANTA CRUZ (C. S. P. n.º 118.)

J. Esteban Iñiguez. CORAZON, PULMON, TISIOLOGIA M. Villanueva, 5. Teléfono 1674 (C. S. P. n.º 66)

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS L. Martínez Ariznavarreta AVENIDA DE PORTUGAL 1. - TELEFONO 1342 (C. S. P. n.º 48.)

MATEO GARCIA BAQUERO APARATO DIGESTIVO Franco, 7. 1.º Tel. 2121 (C. S. P. n.º 62.)

DOCTOR ZAMORANO DIGESTIVO Y CIRUGIA CONSULTA de 10 a 12 y de 4 a 6: DUQUESA DE LA VICTORIA, 41, principal. Teléfono 2310 OPERACIONES: CLINICA DEL PILAR (C. S. P. n.º 55)

AMADOR M. BERNAL ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Calvo Sotelo 2. Teléfono 1601 (C. S. P. n.º 6.)

Sanatorio de Ntra. Sra. del Pilar (Oyarzun) Magníficamente orientado, dominando el Valle de Oyarzun Director: Dr. D. LUIS EZAGUIRRE TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PULMON Consulta: Puerto, 16, 1.º. Teléfono 12.450. SAN SEBASTIAN. (Aprobado por la Censura Sanitaria, número 42)

ASTIGARRAGA CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oídos EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2 EN LOGROÑO: Clínica de la Santa Cruz, los MIERCOLES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2. (C. S. P. n.º 24.)

A. FERNANDEZ MARRODAN Enfermedades del riñón y vías urinarias CONSULTA DIARIA DE 11 A 5 VARA DE REY 12 - TELEFONO 12-15 CLINICA OPERATORIA MILICIA 38 - TELEFONO 24-47 (C. S. P. n.º 66.)

Alejandro, Timoteo y Maura.

Máxima, 10, a las 14; media, 87; mínima, 74, a las 00 de la noche. Lluvia, 12 litros por m. c.

OPTIMISMO RESPECTO AL BLOQUEO DE BERLIN

Los soviets publican 50.000 ejemplares del segundo volumen sobre la cuestión berlinesa

WASHINGTON, 2.—El embajador volante de los Estados Unidos, M. Philip Jessup, que ha estado negociando acerca de Berlín con el delegado soviético en la ONU, Jacob Malik, confirió hoy con el secretario de Estado, Dean Acheson, antes de salir en avión para Nueva York.

En el Departamento de Estado manifestó que no hay acordada ninguna nueva reunión entre Jessup y Malik, y que el primero conferenciará hoy mismo con los delegados franceses, Jean Chauvel, y británico, Alexander Cadogan.—(Efe.)

LOS REPRESENTANTES DE LOS «TRES»

NUEVA YORK, 2.— El delegado norteamericano en la ONU, Jessup, se ha reunido con los delegados británicos y franceses, Cadogan y Chauvel, para tratar de la propuesta soviética para el levantamiento del bloqueo de Berlín. Se cree que mañana volverá Jessup a entrevistarse con el delegado soviético, Malik, con la probable participación de los representantes británicos y franceses.

Anteriormente se había sabido que el ministro de Relaciones Exteriores francés, Schuman, había declarado en París que era posible que en la actual semana se fije la fecha para la reunión proyectada de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias.

Después de la reunión del viernes pasado por Jessup y Malik, se manifestó en fuentes soviéticas de información que ambos habían llegado a un acuerdo de principio en cuanto al levantamiento del bloqueo de Berlín y que sólo faltaba discutir el orden del día de la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores.—(Efe.)

50.000 EJEMPLARES

LONDRES, 2.— Comunican de Moscú que el Ministerio de Relaciones Exteriores soviético ha publicado 50.000 copias del segundo volumen de documentos sobre la Unión

Soviética y la cuestión de Berlín. Entre tales documentos—se añaden—figuran las respuestas de Stalin, formuladas en enero último, en un cuestionario de Kingsbury Smith, miembro del Servicio Internacional de Información.—(Efe.)

RELACIONES ITALO-ALBANESAS

ROMA, 2.— El Ministerio de Asuntos Exteriores italiano anuncia que Italia y Albania han restablecido sus relaciones diplomáticas y que en un próximo futuro enviarán ministros a sus capitales.—(Efe.)

LA AVIACION NORTEAMERICANA

INDIANAPOLIS (Estados Unidos), 2.— El jefe del Estado Mayor de las Fuerzas Aéreas, general Vandenberg, ha manifestado anoche que la Armada Aérea, compuesta de 48 grupos, no puede hacer más que garantizar el que no se produjera una derrota prematura y permitir que se abriguen esperanzas de victoria.—(Efe.)

LOS CONSULADOS INGLESSES EN RUMANIA

VIENA, 2.— Noticias de Bucarest dan cuenta de que la Legación británica ha recibido una petición del Gobierno rumano para que sean cerrados los Consulados ingleses de Constanza y Cluz. Se añade que la petición se ha hecho en una nota entregada a la Legación el sábado pasado, después de un decreto del Gobierno rumano cerrando la mayor parte de Rumania a los viajeros extranjeros.

Ambos Consulados están instalados en la zona prohibida. La nota dice que el Gobierno rumano los considera como «importunos».—(Efe.)

LOS CONVERTIRIA EN «CIUDADANOS UTILES»

WEMBLEY (Inglaterra), 2.— Harry Pollitt, secretario general del partido comunista británico, ha declarado anoche que así los comunistas asumen el Poder algún día en Inglaterra, convertirán a los miembros de la familia real en ciudadanos útiles.—(Efe.)

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Actualidad aérea: El Salón de la Aviación

IRUN

La actualidad francesa se ha centrado estos días en el Salón de la Aviación, el décimo octavo de la serie. El primero fué abierto en 1909; el último, hace unos días por el presidente de la República.

La Aviación no es para los franceses ni para el pueblo alguno un tema indiferente. Lo mismo en el orden de la defensa que en las relaciones internacionales, la Aviación desempeña un papel excepcional e importantísimo.

Y no es que los técnicos franceses se hayan retirado totalmente de sus talleres, pero han tenido mala suerte. Los cinco años que durará la ocupación, originaron un tremendo trastorno en sus planes.

Además, la técnica francesa ha tenido que recurrir a ingenieros e industriales alemanes. Y así, en las organizaciones aéreas francesas están trabajando no menos de 150 ingenieros alemanes sobre los cuales pesa la responsabilidad del progreso actual.

La lección del «Amethyst»

LONDRES AL DIA

La lección del «Amethyst», por muy dolorosa que haya sido, ha resultado beneficiosa para los ingleses. Se pasan la vida flirteando con el comunismo y ha sido necesario que éste se clave con sus garras en su propia carne para que Gobierno, Prensa y pueblo adviertan el terrible mal que es esta aberración social del siglo XX.

Nuestros lectores conocen ya por la información general la reacción de la Prensa. Reduciendo el caso particularmente a nuestro país, han podido observar en el editorial del «Daily Telegraph» que transmite las agencias respecto a España, como la última razón del cambio de actitud respecto al Caudillo español fuera el bombardeo de un barco insignificante en comparación de los poderosos buques de la flota inglesa que surcaron por las aguas del Yang Tsé.

En el pueblo inglés, laborista en una gran parte y pro-ruso por tanto, la reacción ha sido igualmente extraordinaria. Como reflejo de este nuevo estado de ánimo, puede considerarse lo sucedido con Mr. Pollitt en una de sus recientes manifestaciones en público.

El secretario del partido comunista dirigió a la multitud un discurso en Dartmouth. Esta le atacó inesperadamente, se apoderó de la bandera roja y públicamente la quemó. La reacción no ha podido ser más enérgica.

Y más pintoresca tampoco: Pollitt, preguntado qué haría si los rusos invadían la Gran Bretaña, declaró: «Yo doy por única respuesta que no hay el menor peligro de que se produzca un acontecimiento de este género».

Entonces, el padre de uno de los marineros del «Consort», John Cecil Ackhurst, de 29 años, muerto en las aguas del Yang Tsé, que interpellara a Pollitt, se acercó al secretario del partido comunista y en nombre de la multitud que le escuchaba y protestaba, le entregó una cuerda en la que se leía la nota siguiente:

«Entre todos regalamos a Judas Iscariote una cuerda y le suponemos que haga uso de ella. Es el único presente que usted se merece. Y tras de la firma de C. P. Ackhurst, «padre de un soldado que vuestrros amigos asesinaron el 20 de abril en el Yang Tsé», seguían las de otros muchos».

Lástima que el empirismo inglés haga a estas gentes tan obtusas y sea necesario llegar a extremos de éstos para que rompan de una vez esa venda de tremenda obsesión que les impidió ver las cosas como son.

MAMBRU SE FUE A LA GUERRA

Un descendiente de aquel Melbrough que se fué a la guerra, ha tenido un gesto displicente con los descendientes a su vez de aquel pueblo que le regalara la única casa que lleva el nombre de palacio al salir para los campos de combate: 1704. Ninguna otra mansión señorial es honrada, como Blenheim, con este elocuente nombre.

Los habitantes de Oxford acudían periódicamente a Blenheim lo mismo que pueden hacer los madrileños con la Casa de Campo, o la Granja, y los franceses con Versalles.

Pero el duque de Malborough, décimo de este nombre, de 51 años de edad, se ha mostrado encolerizado con los visitantes. Y de una simple voz ha cerrado las 12.000 neófitas a los inmensos visitantes que acudían al parque.

Durante la guerra, este palacio había sido requisado para el Ministerio de Abastecimientos. En él había nacido Winston Churchill, primer hermano de Bert, el duque actual. Bert había puesto a disposición del pueblo inglés por aquellos años, hasta los peores de su lago, que fué cuidadosamente limpiado de toda clase de habitantes acatíficos.

El hecho ha suscitado muchos comentarios. Y no ha sido el menor referente al hijo y heredero, el marqués de Blandford. Este, durante el año pasado, apreciaba frecuentemente en los centros de diversión con la princesa Margaret. Entonces surgió el rumor de su posible casamiento con ella. Recientemente, en el «Club de los 400», el marqués heredo se sentó uno de los cuatro mesas más abajo que la princesa. El duque ha mostrado su enojo con la medida de cerrar sus palacios.

JAVIER DE EGUIA

Llega a Cádiz el alto comisario en Marruecos

CADIZ, 2.— Procedentes de Tetuán y Algeciras, llegaron esta tarde el alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, acompañado de su esposa, su hijo Enrique y su ayudante. El viaje tiene por objeto asistir a los actos conmemorativos del segundo centenario de la fundación de la Facultad de Medicina.

LOPEZ MAC MILLAN.

LAGARTO CON DOS CABEZAS

CHATEAUBROUX (Francia), 2.— Un individuo de esta localidad llamado Bucon, ha descubierto en una finca de su propiedad un lagarto con dos cabezas, una en cada extremidad del cuerpo. El animal se mueve con total facilidad.

SEGOVIA, 2.— Después de varios días de frío intenso ha caído una ligera nevada seguida de abundante lluvia. En la Sierra de Guadarrama la nevada ha sido bastante copiosa.

MOTRIL, 2.— Una violenta tormenta de pedrisco ha caído sobre esta comarca, causando pérdidas de gran consideración en la vega. Los pequeños labradores se ven ante una situación angustiosa.

El aniversario de Roosevelt

WASHINGTON AL DIA

En estos días ha celebrado la Prensa americana el IV aniversario de la muerte del presidente Roosevelt. Aquellas lágrimas de hace cuatro años se han convertido hoy en denuestos y cargas de responsabilidad. Es curioso ver cómo ha cambiado la Prensa de hoy, especialmente en las grandes revistas, y las de hace cuatro años. Entonces, la Unión Soviética era representada como una perfecta democracia del mundo, y Stalin como un buen hombre imbuido de los principios de libertad.

Sin embargo, aquellos entusiastas pasaron ya totalmente. Y se culpa de los errores y fracasos de esta política al fallecido presidente.

«Soñando siempre en alcanzar su objetivo— escribe el hebdomadario más leído de los Estados Unidos, «Saturday Evening Post», Roosevelt se guardó de inferir la más ligera ofensa al Kremlin. La política que seguiera no tenía otro objeto que asegurarse a Stalin».

Y a su vez, William C. Bullitt, uno de sus embajadores más activos, escribe igualmente:

«Roosevelt no aspiraba a más que a persuadir, a través de sus encuentros personales con Stalin, que se convirtiera en los principios cristianos y democráticos».

En una palabra, Roosevelt no tuvo otro sueño que conquistar la amistad de Stalin. Creía en la sinceridad del Kremlin, y, seguro de su victoria, buscaba su colaboración para la paz.

POE ELLA VENDIO A EUROPA

Hoy, los americanos recorren con pena las distintas jornadas de su política internacional. Y Iron, cuando no maldicen, la simplicidad de aquel hombre y la dureza de cabeza de los jefes de Estado demócratas que permitieron a la URSS ganar su guerra, por desgracia para Europa y para el mundo.

Roosevelt encontró oposiciones en su política. Los órganos del partido republicano la acogieron con mucho menos calor que sus compadres demócratas, pero el presidente aplastó la oposición.

Y así, por complacer a Stalin, hizo disolver la Asociación «América First», que estaba colocada bajo la presidencia del Lindbergh. En aquella época hicieron mucho ruido los discursos del famoso aviador, pero se vio precisado a presentar su dimisión de coronel de reserva del Ejército del Aire, que fué inmediatamente aceptada por el presidente Roosevelt.

Este, con gran confianza en sus dotes de atracción y convencimiento, creyó siempre que en una conversación cara a cara con Stalin lograría convertirle. La primera conferencia de los stress, a iniciativa suya, se proyectó en Casa Blanca. Stalin no se presentó. Pero en ella obtuvo el dictador ruso su más resonante victoria: por atención a él, Roosevelt enumeró la política futura respecto a Alemania: «Capitulación sin condiciones... Los rusos—añadió—no desean otra cosa». Cediendo, cediendo, siempre pensaba que iba a obligarles a aceptar su ideal democrático.

Para limpiar de todas las dificultades el camino de esta política, según una serie de artículos publicados en el semanario «Life», el presidente y el Departamento de Estado encargaron a los principales periodistas de la capital federal de pintar de color rosa la vida soviética.

FIN UNDO DE ELEMENTOS SOVIETICOS SU GOBIERNO

Al mismo tiempo, para facilitar su política exterior, Roosevelt dejó infiltrar en la administración americana toda clase de elementos soviéticos. Primeramente se eliminaron del Departamento de Estado todos los especialistas en cuestiones soviéticas que rechazaban prestarse al juego del presidente. Y se instalaron empleados procomunistas lo mismo en el Departamento de Guerra, en la Hacienda y en todos los organismos gubernamentales creados por la guerra. Así se ve clara la necesidad que después se ha sentido de limpiar estos organismos de elementos comunistas.

Este es el balance que a los cuatro años de la muerte de Roosevelt hace la Prensa de su país. Hoy aparece como un mitómano que ha costado muy caro al mundo entero.

UBALDO DE LEON.

LOS NACIONALISTAS CHINOS RECHAZAN A LOS COMUNISTAS

En los Comunes sigue habiéndose del ataque a los buques ingleses

SHANGHAI, 2.— El Cuartel General de los gubernamentales anuncia que las fuerzas gubernamentales han rechazado a los comunistas en la primera batalla de importancia que se libra en los accesos al área de Shanghai, a unos 40 kilómetros al Oeste de la capital.

El comunicado del Gobierno dice que las tropas nacionalistas rechazaron el asalto comunista en Ching-shan, unos cinco kilómetros al Oeste de Kunchan, anoche. Según estas noticias, se dio inicio el fuego de artillería por ambas partes. Las tropas nacionalistas aún ocupan Kunchan a pesar del intenso fuego de artillería que la población, durante la noche.—(Efe.)

SITUACION DE SHANGHAI

SHANGHAI, 2.— Con el fin de desahogar las defensas nacionalistas que les cortan el paso hacia Shanghai, los comunistas chinos han pasado a la ofensiva pesada. El último comunicado del mando gubernamental de Shanghai indica que, a pesar del bombardeo a que se los somete, los nacionalistas tienen detenido el avance rojo en Kunchan, a 55 kilómetros al Oeste de la metrópoli amenazada, y que han rechazado un movimiento de flanco de los comunistas. A ciento sesenta kilómetros al Sur, la población de Hangchow, presa de pánico, huye de su ciudad, abandonada por los gubernamentales.

El portavoce militar de Shanghai, general Chen Tai Hsian, ha declarado ridículas las sugerencias de los comunistas de que no atacarán la ciudad. Anunciaron—dijo—su propósito de liquidar a Shanghai y no renunciarán a él de buen grado; pero los defensores de Shanghai rechazarán en breve la iniciativa y aserrarán a los rojos golpe decisivo si se aventuran a atacar.

A pesar de las afirmaciones de los oficiales bien informados de que la ciudad de Shanghai está segura por un mes más cuando menos, los extranjeros continúan llevando a efecto sus planes de rápida evacuación. No hay una plaza disponible en ninguno de los barcos que tienen la salida de Shanghai en las semanas próximas.—(Efe.)

EN LOS COMUNES

LONDRES, 2.— El jefe del Gobierno británico, Attlee, ha declarado en la Cámara de los Comunes que cuando los barcos de guerra británicos

volvieron bombardeados en el río Yang Tsé, el avión británico de caza que se encontraba más cerca estaba en Malaca, a dos mil millas de distancia. Agregó que hubieran hecho falta muchas horas para llegar los aviones a la zona del Yang Tsé, pero que hubiesen sido enviados al mando naval lo hubiera pedido. El mando naval—dijo—escogió utilizar barcos de superficie para rescatar la fragata «Amethyst», que fué el primer buque que cayó bajo el fuego de la artillería comunista.

El incidente del Yang Tsé ha sido de nuevo a relucir en la Cámara cuando el conservador A. Vols hizo una serie de preguntas a Attlee. Sin embargo, el asunto fué breve porque el debate sobre esta cuestión está fijado para el jueves.

Varios diputados conservadores protestaron porque no se dispusiera en aquel momento de aviones. Attlee contestó diciendo que el «Amethyst» llevaba a cabo una misión pacífica y no había necesidad de forzar el paso del río.—(Efe.)

BIBLIOGRAFIA

José J. Bautista Merino Urrutia.— Bibliografía de Fr. Martín Sarmiento de Ojacastró, O. F. M., Madrid, 1947.

Se halla expuesta a la venta en nuestras librerías una interesantísima monografía que lleva el título que encabeza esta reseña.

La pluma erudita del alcaide de Algorita nos ofrece en ella el cuento y completo curso de una biografía, nos cuenta paso a paso la callada historia de un obispo misionero. Y en su relato nos da la emoción de una vida de epopeya.

A través del presente trabajo, revela Merino Urrutia—ya de antemano nos lo hubian atestiguado sus diversas y precedentes publicaciones—una amplia curiosidad, un entrañable amor a su tierra y una labor sostenida e insaciable, como todos los nobles afanes del corazón humano.

Es él un hombre sencillo que no ha perdido el sentido de lo cercano y cordial, que aún consigue vivir circuido por la soledad, en medio de un intenso tráfico de los negocios, cumpliendo las llamadas de su vocación sin encontrar goce más hondo que en esos ratos de entusiasmo, de ocio creador y artesano, en que se muestra un perfecto espíritu clásico.

La Rioja, en los albores del siglo XVI es fecundo natio de hidalgos y políticos, de poetas y capitanes, de nautas y misioneros, a los que la niebla del tiempo avaro de glorias ha ido cubriendo.

Hoy, al impulso de una copiosa documentación, ha descubierto ese vello Merino Urrutia, académico correspondiente de la Real Academia de la Historia, y en las páginas de esta nueva edición nos dibuja centranente un auténtico adalid de aquella dorada centuria: la recta y señera figura de fray Martín Sarmiento de Ojacastró, obispo y misionero.

Para fijar la norma de la aventura católica y la empresa universal de España, nada mejor que compulsa la labor misionera, numilde y silenciosa; nada mejor que destacar la batalla poética del espíritu.

Cuando en 1942 las naves de Castilla hincaban los aires con sus altos palos florecidos de banderas, se abría tentadora una fabulosa empresa misionera. De aquel ciclo heroico, de aquella maravillosa teoría de hombres, es Fr. Martín Sarmiento, que se perdió en las remotas sendas de la geografía azteca, para ir escribiendo con el verso humilde de su gesta el poema católico del imperio.

En Ojacastró vivió la primera luz, en un rincón de nuestra tierra sumido en el valle que vigilan los excelsos picachos de la Sierra de la Demanda. Aquel zagalejo que pastoreaba su hato por el cerro de San Lorenzo se hizo misionero adelantado y con las compañías de soldados hinchó el albo velamen de la aventura española, salvando a tierras mejicanas. Y en Tlaxcala—la ciudad colonial en la que Hernán Cortes hacía varios años plantara la cruz de su espada—fué ungido obispo, el segundo obispo de aquella naciente diócesis.

¡Bien conocía su oficio el zaral de Ojacastró! Un cambio tan sólo se operó en su nuevo ministerio. Por las almas de lo sinidos se trocaron las ovejas de la tierra. Gratiud profunda debemos a Merino Urrutia por la exaltación que hace en este libro de una de nuestras figuras, como otras tantas preferida y olvidada. Pero siendo esto mucho, no lo es todo. Porque estas páginas dan un vigoroso empuje a la Leyenda Negra, la estatua fría e inerte que sólo la envidia, erigido; animan apasionadamente, con la más clara voluntad y decisión, la maravillosa obra de un misionero español; narran la vida elemental y heroica de Fr. Martín Sarmiento, el apóstol de recie temple que un día, iluminada su mente por el brillo de la estrella de un alto desierto—salió de un rincón oscuro de la tierra rojana. JOSÉ MARIA LOPE TOLEDO

El libro de la vida de un obispo misionero. Y en su relato nos da la emoción de una vida de epopeya.

A través del presente trabajo, revela Merino Urrutia—ya de antemano nos lo hubian atestiguado sus diversas y precedentes publicaciones—una amplia curiosidad, un entrañable amor a su tierra y una labor sostenida e insaciable, como todos los nobles afanes del corazón humano.

Es él un hombre sencillo que no ha perdido el sentido de lo cercano y cordial, que aún consigue vivir circuido por la soledad, en medio de un intenso tráfico de los negocios, cumpliendo las llamadas de su vocación sin encontrar goce más hondo que en esos ratos de entusiasmo, de ocio creador y artesano, en que se muestra un perfecto espíritu clásico.

La Rioja, en los albores del siglo XVI es fecundo natio de hidalgos y políticos, de poetas y capitanes, de nautas y misioneros, a los que la niebla del tiempo avaro de glorias ha ido cubriendo.

Hoy, al impulso de una copiosa documentación, ha descubierto ese vello Merino Urrutia, académico correspondiente de la Real Academia de la Historia, y en las páginas de esta nueva edición nos dibuja centranente un auténtico adalid de aquella dorada centuria: la recta y señera figura de fray Martín Sarmiento de Ojacastró, obispo y misionero.

Para fijar la norma de la aventura católica y la empresa universal de España, nada mejor que compulsa la labor misionera, numilde y silenciosa; nada mejor que destacar la batalla poética del espíritu.

Cuando en 1942 las naves de Castilla hincaban los aires con sus altos palos florecidos de banderas, se abría tentadora una fabulosa empresa misionera. De aquel ciclo heroico, de aquella maravillosa teoría de hombres, es Fr. Martín Sarmiento, que se perdió en las remotas sendas de la geografía azteca, para ir escribiendo con el verso humilde de su gesta el poema católico del imperio.

En Ojacastró vivió la primera luz, en un rincón de nuestra tierra sumido en el valle que vigilan los excelsos picachos de la Sierra de la Demanda. Aquel zagalejo que pastoreaba su hato por el cerro de San Lorenzo se hizo misionero adelantado y con las compañías de soldados hinchó el albo velamen de la aventura española, salvando a tierras mejicanas. Y en Tlaxcala—la ciudad colonial en la que Hernán Cortes hacía varios años plantara la cruz de su espada—fué ungido obispo, el segundo obispo de aquella naciente diócesis.

¡Bien conocía su oficio el zaral de Ojacastró! Un cambio tan sólo se operó en su nuevo ministerio. Por las almas de lo sinidos se trocaron las ovejas de la tierra. Gratiud profunda debemos a Merino Urrutia por la exaltación que hace en este libro de una de nuestras figuras, como otras tantas preferida y olvidada. Pero siendo esto mucho, no lo es todo. Porque estas páginas dan un vigoroso empuje a la Leyenda Negra, la estatua fría e inerte que sólo la envidia, erigido; animan apasionadamente, con la más clara voluntad y decisión, la maravillosa obra de un misionero español; narran la vida elemental y heroica de Fr. Martín Sarmiento, el apóstol de recie temple que un día, iluminada su mente por el brillo de la estrella de un alto desierto—salió de un rincón oscuro de la tierra rojana.

JOSÉ MARIA LOPE TOLEDO

Una joven perturbada paraliza la circulación en Roma

Repartió más de un millón de liras en billetes de 10.000

ROMA, 2.— En el centro de Roma, y cuando mayor era la circulación, empezaron a sonar intensamente las bocinas de numerosos automóviles para protestar contra un embotellamiento sin precedentes, provocado, al parecer, por un gran tumulto. Se trataba de una joven que, con las manos llenas de billetes de 10.000 liras, distribuía entre los transeúntes una pequeña fortuna de un millón trescientas mil liras.

Los peatones se lanzaron sobre los billetes en una lucha a brazo partido. Cuando ya había distribuido más de un millón de liras, la Policía intervino, pudiendo salvar del barullo a la joven y al resto de los paquetes de billetes del Banco de Italia.

Uno de los policías manifestó que, aunque sabía que la fortuna era efléva, no la creía tan loca. Los médicos psiquiatras han internado a la muchacha en el Hospital Central de Roma.—(Efe.)

TORNADOS CON VICTIMAS

OKLAHOMA CITY, 2.— Hasta el momento se registran diez personas muertas y más de setenta heridas a consecuencia de los tornados que han sembrado la desolación y la ruina en Oklahoma y Texas del Norte.—(Efe.)

MUERTO EN ACCIDENTE

MADRID, 2.— Esta mañana, al comenzar los trabajos en la obra de la casa en construcción sita en el Paseo de Francisco Silvela, 102, el ayudante de albañil Antonio Martínez Valero, de 35 años, tuvo la desgracia de caerse por una escalera, falleciendo inmediatamente.

ATRACADOS EN LA MADRUGADA

BARCELONA, 2.— Al pasar por la calle de Rocafort en la pasada madrugada, Herminio González y Martín Tejero, un desconocido robó al primero 304 pesetas y al segundo 5.000, un reloj de oro y una cadena. Seguidamente se dio a la fuga.

Un pintor riojano, Alejandro Ruiz de Azcárraga, prepara unas interesantes exposiciones de sus obras

Teníamos noticia, sólo por referencia, de la obra que, entregado de un modo total y gozoso a su vocación, venía realizando un notable pintor riojano, de Cenico: Alejandro Ruiz de Azcárraga y San Martín.

Hoy, informaciones más concretas, y la contemplación de un espléndido catálogo en el que se reproducen, a todo color, diversos paisajes evocados por Gabriel Miró en su «Libro de Sigüenza» y captados con un criterio pictórico bellamente original por el artista riojano, reclaman de un modo especial nuestra atención hacia la obra y el talento del artista.

Alejandro Ruiz de Azcárraga, impresionado profundamente primero por la prosa bellísima de Gabriel Miró, e identificado luego plenamente con su sensibilidad de artista, ha plasmado en el lienzo, infundiendo un halo inaprehensible de espiritualidad, los paisajes que tan bellamente describió con palabras Gabriel Miró en la ruta de Sigüenza.

Y ahora, como homenaje al aliamento genial, Alejandro Ruiz de Azcárraga va a realizar unas exposiciones de sus obras, que comenzarán en Alicante, continuarán en Madrid en la segunda quincena de mayo, y finalizarán en Valencia.

Hablando de estos bellísimos libros de Alejandro Ruiz de Azcárraga, crítico de tanto prestigio como Sánchez-Castañer ha dicho lo siguiente:

«... a la obra de Miró no, podamos acercarnos con las mentes contempladoras y privativas de cualquier clase de artistas. Este ha sido el caso del fino pintor, nativo de la Rioja, Ruiz de Azcárraga. El ha mirado con sus ojos de pintor el paisaje litoralizado en Sigüenza, y en verdad que lo ha sabido ver bien.

Aquellos que no han tenido la suerte de recorrer los paisajes santificados por la huella dolorida del autor de «Años y Leguas», tendrán ocasión, con los magníficos lienzos de Ruiz de Azcárraga, de enterarse con colores, si es que ya no los hablan adivinado a través de las coloristas palabras miroulanas.

Mas el principal valor del pintor Azcárraga es que se ha acoercado a copiar la naturaleza señalada por el novelista y poeta con «espíritu entrañables»; el mismo que pedía para comprender su obra el mejor lirico español, San Juan de la Cruz.

Y es que para conocer la métrica y la poesía, cuando son verdad, sólo hay un camino—Amor—y éste lo siente, y bien quintaesenciado, el pintor riojano ante la obra literaria del aliamento genial.

Magnifico y hermoso impulso el que ha movido al pintor riojano a llevar al lienzo esta serie de bellos paisajes y a rendir homenaje al gran escritor alicantino en estas exposiciones a que nos referimos, y en las que sin duda alguna, ha de obtener el éxito franco que la calidad de su obra merece.

CATOLICO

«No puedes tomar parte como miembro activo en las empresas de apostolado de la Acción Católica? Pues, por mí, ¡mejor, cooperar ayudando a las obras del apostolado según con tu aportación económica tomada de tu TARETA DE ACCION CATORICA».